

جہاں آباد  
۱۳۵۹

اِنَّ الْفَضْلَ اَوْلَىٰ مِنْ سَائِرِ الْاَشْيَاءِ وَ اَنْ يَّجْعَلَ لِيَوْمِ تَبْيِئِ لَيْسَاعَةَ عَسَىٰ بِرَحْمَتِكَ يَا اِنَّفِصَالًا مَّخْبُورًا

(۱۲۱)

۱۳۵۹

# روزنامہ

# الفضل

ایڈیٹر غلام نبی

تارکاپور  
پنسل تقایان

قادیان

THE DAILY ALFAZLQADIAN.

پوشنبہ

جلد ۲۸ ۳ ماہ ظہور ۱۹۱۳ ۱۳ جمادی الاخریٰ ۱۳۵۹ ہجری ۳۱ اگست ۱۹۲۰ء ۱۷۵ نمبر

## ویدوں میں تاریخی واقعات

آریہ صحابان ویدوں کے متعلق چونکہ یہ عقیدہ رکھتے ہیں کہ وہ ابتدا سے دنیائیں نازل ہوئے۔ ان کے نزول سے قبل نہ کوئی مخلوق تھی۔ اور نہ اس سے متعلق کوئی واقعات۔ اس لئے ان کا دعویٰ ہے کہ ویدوں میں تاریخی واقعات نہیں نیز ان کا اندازہ ہے کہ موجودہ دنیا کو قائم ہونے سے ایک ارب سچا نوے کروڑ اٹھاون لاکھ سچا سالی ہزار اکتالیس سال ہوئے ہیں اور اسی وقت سے موجودہ وید چلے آتے ہیں۔

ان دونوں دعاوی کو کسی ایک ویدوں کے ماننے والے غلط قرار دے چکے ہیں اور حال میں پنجاب کے پروفیسر گلشن نے صاحب نے اس طرف توجہ کی ہے۔ وہ ہندو کا پراچین اتھاس کے عنوان سے ایک سلسلہ مضمون آریہ اخبار "پرتاپ" میں لکھ رہے ہیں۔ اس میں ایک موقع پر لکھتے ہیں :-

"ویدک زمانہ کا آغاز تقریباً سات یا آٹھ ہزار برس قبل از مسیح شروع ہوا" اس سے یہ دعویٰ یاغل ہو گیا کہ وید ابتدائے عالم سے چلے آ رہے ہیں۔

پھر پروفیسر صاحب نے یہ بھی ثابت کیا ہے کہ ویدوں میں تاریخی واقعات سے کوئی بھی موجود ہے۔ چنانچہ لکھتے ہیں :- "پنجاب میں چند روہنسی راجاؤں میں پہلا راجہ ادشی نام کا ہوا ہے۔ جس کا ذکر رگوید منڈل ۱۰۔ سوکت ۱۵۹۔ اور سوکت ۱۷۹ میں آتا ہے"

اس کے علاوہ آپ ہندو اور ماجاؤں کا ذکر بھی وید کے مختلف منڈلوں۔ اور سوکتوں میں آنا بیان کیا ہے۔ ان کے نزدیک راجہ مان داتری کا ذکر بھی وید میں ہے۔ ایک راجہ کے بھائی کو انہوں نے وید سنتوں کا رشی بتایا ہے۔ (پرتاپ جولاہی) اگرچہ یہ باتیں ایک آریہ اخبار نے شائع کی ہیں۔ لیکن آریوں نے بہت برا منا ہے اور پروفیسر صاحب نے یہ کہا جا رہا ہے کہ ایسی باتیں لکھ کر غیر ہندوؤں کے ہاتھوں میں ایک ہتھیار دینا ہے۔ کہ ہندوؤں میں اب بھی ایسے آدمی پائے جاتے ہیں۔ جو ویدوں کے سمبندھ میں ایسے خیالات رکھتے ہیں" مگر یہ نہیں بتایا گیا کہ جو حوالے پروفیسر صاحب نے پیش کیے ہیں۔ ان کا مطلب کیا ہے اس پر پروفیسر صاحب کا پہلو بہت مضبوط ثابت ہوتا ہے

## گاندھی جی کے عدم تشدد کی مثبت

گاندھی جی کا عدم تشدد ہمارے لئے نمونہ ہے نہ تیل فیم ناما ہے۔ لیکن اب ان کے فدائیوں کے لئے بھی وہ ایسا ہی نمونہ بن گیا ہے۔ اور وہ بڑے تلخ و ترش الفاظ میں اس کی مذمت کر رہے ہیں۔ چنانچہ اخبار "ملاپ" لکھتا ہے :-

"موجودہ حالات میں یہ بحث کرنا بھی کہ کسی ملک کی عدم تشدد کے ذریعہ حفاظت ہو سکتی ہے۔ یا نہیں۔ سمجھ اور تدبر کی توہین کرنا ہے" گاندھی جی کے متعلق ان کے عقیدت مند اپنے دلوں میں جو قدر و منزلت رکھنے کے مدعا ہیں۔ اس کا ذکر اس موقع پر یوں کیا گیا ہے "گاندھی جی کے لئے ہم لوگوں کے دلوں میں بے انت شہرہ ہے۔ یہ شہرہ بعض حالتوں میں پوجا کی حد تک پہنچ گیا ہے۔۔۔۔۔ ہم کبھی سچنے میں بھی یہ نہیں سچ سکتے۔ کہ وہ کبھی گھنٹا بات بھی کہہ سکتے ہیں" لیکن باوجود اس کے کہا گیا ہے کہ :-

"گاندھی جی آج جو کچھ کہہ رہے ہیں۔ وہ ہر غلط اور نقصان دہ ہے۔ عملی سیاست میں اس کی کوئی وقعت نہیں" گویا گاندھی جی کو جس بات پر سب سے زیادہ ناگوار ہے۔ اور جسے کل تک کامیابی کا

داعیہ ذریعہ سمجھا جاتا تھا۔ آج اسے حکم کھلا نقصان دہ اور غلط قرار دے کر کہا جا رہا ہے کہ ہم یہ ماننے سے ہٹا کر کہتے ہیں کہ عدم تشدد کو ہر جگہ اور ہر بات میں کامیابی کے ساتھ استعمال کیا جاسکتا ہے"

پھر یہی نہیں۔ بلکہ گاندھی جی کے عدم تشدد کو ویدوں کے بھی خلاف بتایا جا رہا ہے۔ چنانچہ لکھا ہے "وید ہجوان میں جگہ جگہ کھڑی کا دعویٰ لکھتے ہوئے حکم دیا ہے کہ تمہارا دم راجید (حکومت) کرنا ہے۔ پرہم کو سکھی رکھنا ہے اسے سکھی اور محفوظ رکھنے کے لئے مضبوط فوج رکھو۔ اگر کوئی دشمن تمہارے ملک پر چڑھائی کرے۔ تو اس کو تباہ کر دو۔ اینور میں دشمنوں کو دیکھو۔ اس نے تمہارے دشمنوں کو پہلے ہی ختم کر رکھا ہے" یہ وید ہجوان کی تعلیم ہے سیکر وید کا سلا سولہاں ادھیانے فوج اور اس کے ذکر پر صرف کیا گیا ہے"

توجہ ہے کہ ابھی تک ایک طرف تو گاندھی جی متفق یا مخالف رہا۔ کہ وہ صحیح مسنوں میں ایک مہاتما اور مہاپیش ہیں۔ اور دوسری طرف یہ لکھ دیا گیا ہے کہ وید کی مذکورہ تعلیم کے خلاف جو کہتے۔ وہ سرسرا سنا سنا ہنی دہر رہے۔ اور یہ نسلوں کے گاندھی جی کو ہمارا گناہ بنا گیا ہے۔ اخباروں کے علاوہ وہ لوگ بھی ہیں۔ جن پر گاندھی جی کو بہت بڑا اعتماد تھا۔ ان کے عدم تشدد

### اعلان

مطرب عبد الرشید صاحب لیسرا مطرب عبدالغزیز صاحب پنشنر ساکن نوشہرہ گکے زمینیاں ضلع سیالکوٹ جو پیدمبئی کی ایک کمپنی نامی ڈائمنٹ ناؤ لٹیز کمپنی سے ۱۹۵۷ء میں عبدالرحمان مطرب عبدی سے ۳۰۰۰ کے ایجنٹ تھے۔ اس کمپنی کے ایجنٹ کی حیثیت سے قادیان میں ۱۵ کو آئے۔ اور محمد اسحاق صاحب مالک سیالکوٹ جس سے ۳۱/۵/۲۱ روپیہ کا آرڈر لیا۔ انہوں نے بطور پیشگی رقم ان کو احمدی ہونے کی وجہ سے اعتبار کرتے ہوئے دیدی۔ لیکن کچھ عرصہ انتقال کے بعد جب مال نہ آیا تو محمد اسحاق صاحب نے کمپنی مذکور کو خط لکھا جو اس نوٹ کے ساتھ واپس آگیا کہ "مبئی میں اس نام کی کوئی کمپنی نہیں ہے"۔ اس پر نظارت امور عامہ کی معرفت عبد الرشید صاحب کو لکھا گیا۔ اور خطا و کوتاہی بت ہوتی رہی۔ اس رقم کا لینا عبد الرشید صاحب نے تسلیم کر لیا۔ لیکن ادائیگی کے لئے لیت و لعل کر رہے ہیں۔ اب بھی ان کو پندرہ دن کی ہدایت دی گئی تھی لیکن انہوں نے اس سے کوئی فائدہ نہیں اٹھایا۔ اور نظارت امور عامہ کی جھٹی کا جواب بھی نہیں دیا۔ اب بذریعہ اخبار الفضل اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ اگر وہ یہ رقم ۳۱/۵/۲۱ روپیہ دس دن کے اندر اندر نظارت ہذا میں ادا نہ کریں گے تو پھر نظارت ہذا ان کے خلاف تفریری کارروائی کرنے پر مجبور ہوگی۔ ناظر امور عامہ سید احمدیہ قادیان۔

### حکم جتنا دیوان چمن لال صاحب سبج بہا ضلع گوردوا

نمبر مقررہ ۲۲ بابت ۱۹۲۰ء  
مسماۃ امت الرشید وغیرہ پسران دختران بابو محمد الدین قوم جٹ ساکن قادیان تحصیل بٹالہ یو لایت مسماۃ احمد جان  
درخواست حصول ساریٹیکٹ زیر ایکٹ ۱۸۸۹ء بابت قرضہ جائیداد بابو محمد الدین متوفی مولوی غلام حسین ولد حافظ کامل دین جٹ حال قادیان تحصیل بٹالہ۔

**اشتہار عام**  
مقدمہ مندرجہ بالا میں مسماۃ امت الرشید نے درخواست حصول ساریٹیکٹ زیر ایکٹ ۱۸۸۹ء کے عدالت ہذا میں گزارا کر بیان کیا ہے۔ بابو محمد الدین اس کے والد کا ماہ جون میں انتقال ہو گیا ہے۔ ساریٹیکٹ و مولیٰ قرضہ جائیداد کا عنایت ہو جاوے اور کوئی وارث نہیں ہے۔ اس لئے اب یہ اشتہار برائے آگاہی رشتہ داران متوفی و موام الناس جاری کیا جاتا ہے۔ کہ جس کسی کو اس ساریٹیکٹ کے عطا ہونے میں عذر ہووے وہ اپنی عذر داری قبل از ۲۲ اگست ۱۹۲۹ء کے حاضر عدالت ہو کر راز کرے ورنہ بعد گزرنے میعاد کے عذر داری کی سماعت نہ ہوگی یہ ثبت و نخط ہمارے اور عدالت سے آج بتاریخ ۲۵ ماہ جولائی ۱۹۲۹ء سے اشتہار جاری کیا گیا۔

(قرعدالت) (دستخط حاکم)

### تبلیغ کا اچھا طریقہ

بچے جس طرح کہانی شوق سے سنتے ہیں۔ اسی طرح مجھدار آدمی مذہبی کتب میں افسانے اسی حکمت کے ماتحت پڑھتے ہیں۔ قرآن شریف بھی احسن القصص ہے۔ جو لوگ احمدی لٹریچر سے جان چراتے ہوں۔ انکو کتب خاتم النبیین و کتب انبیاء و کتب اہل بیت سے بھی کھینکا صحافتات سو غیر احمدی میں احمدیت کا تبلیغ کر دینی قیمت روپیہ پندرہ روپے مابذریعہ بلیمارال ہٹی سے منگائیے

### اراضیات زرد کیلئے منجروں اور منشیوں کی ضرورت

ایم۔ این سنڈیکٹ قادیان کو اراضیات زرد کے لئے منجروں اور منشیوں کی ضرورت ہے۔ منشی کم سے کم پرائمری پاس ہو۔ ڈل یا انٹرنس پاس کو ترجیح دی جائے گی۔ تنخواہ سولہ روپیہ ایک من ماہوار غلہ ترقی سالانہ ایک روپیہ عید تک حسب شرائط اسٹیٹ منجروں اور اسٹنٹ منجروں کے لئے انٹرنس پاس ہونا کم سے کم شرط ہے ایف۔ اے کو ترجیح دی جائے گی۔ تنخواہ عہدہ مستقل ہونے پر گریڈ دیا جائیگا جو عہدہ تک جائے گا۔ جو بعض صورتوں میں یعنی جب زیادہ اہم کام دیا جائے ۲۰/۰ لالہ بھی ہو سکتا ہے۔ اس کے علاوہ پیداوار کی ترقی پر منجروں اور منشیوں کو خاص انعام بھی دیا جاتا ہے۔ درجہ آستین مونسفارش مقامی امیر یا پرنسپل بنام سپرنٹنڈنٹ ایم۔ این سنڈیکٹ قادیان پر۔

### اراضیات زرد کیلئے احمدی کاشتکاروں کی ضرورت

اراضیات زرد کے لئے احمدی کاشتکاروں کی ضرورت ہے۔ نئی زمین اور پہری پانی بافراط ہونے کی وجہ سے سختی کاشتکاروں کے لئے فائدہ کی اچھی صورت ہے۔ سندھ پونچنے کے بعد ابتدائی ضرورتوں کے لئے مناسب مالی امداد بھی دی جائے گی۔ اصحاب زیادہ سے زیادہ تعداد میں جا کر فائدہ اٹھائیں۔ جملہ خط و کتابت بنام

سپرنٹنڈنٹ ایم۔ این سنڈیکٹ قادیان

### دوائی اطہرا

### حافظ جنین حسرت اطہرا

اسقاط حمل کا مجرب علاج حضرت خلیفۃ المسیح الاولؑ کے شاگرد کی دکان سے جن کے عمل گر جاتے ہیں۔ یا مردہ بچے پیدا ہوتے ہیں۔ یا پیدا ہو کر فوت ہو جاتے ہیں۔ اکثر ان بیماریوں کا شکار ہوتے ہیں۔ سبب پیدائش و موت سبب جنین یا خون تیز ام العیانی پر چھاواں یا سوکھا پن پر چھوڑے جنسی چھاپے خون کے دھبے پڑنا دیکھنے میں بچہ موٹا تازہ خوبصورت معلوم ہونا۔ بیماری کے معمولی عہد سے جان و دنیا اکثر رٹ گیاں پیدا ہونا۔ لڑکیوں کا زندہ رہنا۔ لڑکے فوت ہو جانا۔ اس مرض کو طبیب اطہرا اور اسقاط حمل کہتے ہیں۔ اس موذی مرض سے کروڑوں خاندان بے چراغ و تباہ کر دیتے ہیں۔ جو ہمیشہ ننھے بچوں کے مزہ دیکھنے کو ترستے رہے اور اپنی قیمتی جائیدادیں فیروں کے سپرد کر کے ہمیشہ کے لئے بے اولادی کا داغ لے گئے۔ حکیم نظام جان ریڈ سنٹر شاگرد حضرت قبلہ مولوی نور الدین صاحب طبیب سرکار حوں کو شکر ہے آپ کے ارشاد ۱۹۱۰ء میں دو خانہ ہذا قائم کیا اور اطہرا کا مجرب علاج جب اطہرا جبرٹ کا اشتہار دیا۔ تاکر خلق خدا فائدہ حاصل کرے۔ اس کے استعمال سے بچہ زمین خوبصورت تندرست اور اطہرا کے اثرات سے محفوظ پیدا ہوتا ہے۔ اطہرا کے مرہیوں کو جب اطہرا جبرٹ کے استعمال میں دیر کرنا گناہ ہے۔ قیمت فی تولہ ہم مکمل خوراک گیارہ تولہ یک دم مشکوٰۃ سنے پر گیارہ روپے۔ علاوہ معمولی ڈاک۔

المشتر حکیم نظام جان شاگرد حضرت خلیفۃ المسیح اولؑ ریڈ سنٹر دو خانہ میں بصحت قادیان

# ہندستان اور ممالک غیر کی خبریں

لندن ۳۱ جولائی - امریکائی سرمایہ کاروں کے قاتل اور دم سنگھ کو آج صبح نو بجے تختہ دار پر لٹکا دیا گیا۔

لاہور ۳۱ جولائی - کمیونٹس لیڈر پروفیسر عبداللہ صفدر جو کچھ عرصہ ہو گیا گو انڈیا کے عقائد سے فرار ہو گیا تھا معلوم ہوا ہے کہ وہ رزک کے رہنے سے گذر کر ماسکو پہنچ گیا ہے۔

کانپور ۳۱ جولائی - آج ڈانچانہ کا خزانچی جب امپریل سے بس ہزار روپیہ لے کر گاڑی میں ڈانچانہ جا رہا تھا تو سولہ سولہ سال کے تین لڑکوں نے جو ریوالوروں سے مسلح تھے اس پر حملہ کر کے روپیہ چھین لینا چاہا۔ مگر کامیاب نہ ہو سکے اور گرفتار کر لئے گئے۔

لندن ۳۱ جولائی - آج دارالعوام میں دریا بٹ کیا گیا۔ کہ اب تک کتنی جنین اب دوزوں کو ڈوبوا یا گرفتار کیا گیا ہے گو رنٹ کی طرف سے کہا گیا۔ اس سوال کا جواب نہیں دیا جاسکتا۔ کیونکہ اس سے دشمن کو فائدہ پہنچ سکتا ہے۔

لندن ۳۱ جولائی - امریکہ کے صدر نے حکم دیا ہے کہ مغربی کرہ ارض کے باہر کسی ملک کو ہوائی جہازوں میں شمالی ہیمینڈال پٹرول امریکہ سے نہیں بھیجا جاسکتا۔

لوکیو کیم اگت - جاپان کے سمندری محکمہ کے ایک بڑے افسر کا بیان ہے کہ امریکہ نے جاپان میں پٹرول کی برآمد پر جو پابندیاں لگائی ہیں جاپان کو رنٹ اسے مخالفانہ کارروائی سمجھتی ہے۔ اگر

امریکہ ایسا ہی کرتا رہا تو جاپان بھی انٹرنیشنل جوائی کارروائی پر مجبور ہوگا۔

فخراہ کیم اگت - آج انگریزی طیاروں نے ان اطالوی فوجوں پر جو سوڈان اور اریٹریا کی سرحد پر جمع ہیں بڑے زور سے بم برسائے۔ شگل کے روز وہ صبح سے شام تک حملے کرتے رہے۔ اور فوجی دستوں کے علاوہ مشین گنوں کے اڈوں اور ہوائی اڈوں پر بھی بم برسائے۔ ایک اور دستہ نے میکا کا پر حملہ کیا۔ اور بیگزوں پر بم برسائے۔ ایک اعلان میں بتایا گیا ہے کہ دو اطالوی آب دوزیوں دو انگریزی ہوائی گشتیوں نے بم برسا کر غرق کر دیں۔

لندن یکم اگست کل رات کے بعد دشمن کے ہوائی جہازوں نے برطانیہ پر اور کوئی حملہ نہیں کیا۔ گذشتہ شام دشمن کے ایک ہوائی جہاز کو گرا یا گیا تھا۔ جو انگریزی ہوائی جہاز دیکھ بھال کے لئے گئے تھے۔ ان میں سے دو وہیں نہیں آئے۔

جرمنی کی ڈیفنس کمیٹی نے تسلیم کر لیا ہے کہ انگریزی ہوائی جہاز جرمنی میں بہت نقصان پہنچا رہے ہیں۔ انہوں نے فیکٹریوں پر جو حملے کئے ہیں۔ اس سے لوگوں میں سخت گھبراہٹ پھیل رہی ہے۔ تازہ حملہ میں انگریزی ہوائی جہازوں نے آسٹنڈ میں ریل کے چار سڑکوں پر سخت بم باری کی۔ جس میں کئی ایک کو آگ لگ گئی۔ آسٹنڈ کی ہنز میں کھڑی ہوئی جرمن کشتیوں پر بھی حملے کئے گئے۔

کلکتہ کیم اگت - بنگال گورنمنٹ نے اسمبلی کے اس اجلاس میں ایک بل پیش کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ جس کے رو سے ثانوی تعلیم پر کنٹرول رکھنے کے لئے ایک بورڈ مقرر کیا جائے گا۔ جس کے لئے تین عورتوں کو حکومت ممبر نامزد کرے گی۔ اور نام زدگیاں بھی حکومت کر سکتی ہے۔

شملہ کیم اگت - حکومت ہند نے اعلان کیا ہے کہ نیدرلینڈ ایسٹ انڈیز سے ہر قسم کا مال جس میں شکر بھی شامل ہے منگوانے کی عام اجازت ہے۔ نیز فیصلہ کیا گیا ہے کہ جاوا کی کھانڈ پر محصول نہ برٹھا جائے۔ اور دوسری پابندیاں بھی دور کر دی جائیں۔

شملہ کیم اگت - سر محمد ظفر اللہ خان صاحب کلنگور پہنچ جائیں گے۔ جہاں میور گورنمنٹ سے اس موضوع پر بات چیت کریں گے۔ کہ وہ اپنے صنعتی وسائل سے لڑائی کے کام میں مدد دے۔ مثلاً روٹی۔ ایمونیا جو

ہوں وغیرہ میں کام آتا ہے۔ ہتھیار بنانے کے لئے لوہا۔ ہوائی جہازوں کے لئے ریشم۔ اور فوجی کیمپوں کے لئے لکڑی۔

لندن ۳۱ جولائی - دارالعوام میں پوچھا گیا کہ سپین نے جبرائیل پر قبضہ کی جو دھمکی دی تھی۔ اس کے متعلق کیا کارروائی کی گئی ہے۔ حکومت کی طرف سے کہا گیا۔ کہ جنرل فرانکو کا نشانہ سمجھتے ہیں غلط فہمی ہوئی ہے۔ یہ بات یقینی نہیں کہ سپین نے اپنی پالیسی میں تبدیلی کر لی ہے۔

فیصلہ کیا گیا ہے۔ کہ بعض جرمن اور آسٹریا میں نظر بندوں کو رہا کر دیا جائے ان لوگوں کی ایک فہرست شائع کی گئی ہے۔

لوکیو ۳۱ جولائی - برطانوی باشندوں کی گرفتاری پر پروٹسٹ کے جواب میں حکومت جاپان نے کہا ہے۔ کہ جو برطانوی گرفتار کئے گئے ہیں۔ ان کے خلاف ہمارے پاس زبردست ثبوت موجود ہیں۔ بعض اور انگریز بھی حراست میں لئے گئے ہیں۔ اور اعلان کیا گیا ہے۔ کہ ابھی مزید گرفتاریاں ہوں گی۔ اور کسی قوم سے کوئی رعایت نہیں کی جائے گی۔

شملہ ۳۱ جولائی - پنجاب گورنمنٹ نے اعلان کیا ہے۔ کہ بڑے بڑے شہروں میں جلوس نہیں نکالے جائیں گے۔ سوائے ماسی اور شادی کے جلوسوں کے۔ کلکتہ ۳۱ جولائی - ہوم منسٹر نکال نے اسمبلی میں اعلان کیا۔ کہ بنگال میں اڑھائی ہزار خاکسار ہیں۔ جن میں سے دو ہزار کلکتہ میں ہیں۔

لوکیو کیم اگت - جاپانی حکومت نے ایک نیا بیان اپنی داخلی اور خارجی پالیسی کے متعلق دیا ہے۔ جس میں بتایا گیا ہے۔ کہ غیر ملکی پالیسی یہ ہوگی۔ کہ یورپ کی لڑائی سے الگ تھلک رہ کر چین کا

جھگڑا اچھایا جائے۔ اور مشرقی ایشیا میں ایک نئی حکومت کا ڈھانچہ تیار کرے۔ داخلی پالیسی یہ ہوگی۔ کہ اسمبلی اور دفتری حکومت کی اصلاح کی جائے۔ بنگوں پر کنٹرول حاصل کیا جائے۔ اور غیر ملکی تجارت کو ایسی راہ پر چلایا جائے۔ جو دنیا کی موجودہ بدلی ہوئی حالت کے مطابق ہو۔ اپنے پرانے دوستوں کا ساتھ دیا جائے۔ اور ملکی بچاؤ کا پورا پورا سامان کیا جائے۔

شملہ کیم اگت - حکومت نے ایک خاص پروویڈنٹ جاری کیا ہے۔ تاسرکاری ملازم ڈیفنس قرضوں میں حصہ لے سکیں۔ اس کا نام ڈیفنس آف انڈیا پروویڈنٹ فنڈ ہوگا۔ جتنا چندہ پہلے ماہ دیا جائے گا۔ اتنا ہی سارا سال دینا پڑے گا۔ اس پر تین روپیہ سینکڑا سالانہ سود ملے گا۔ اور یہ روپیہ ایک ہڈنگ انکم ٹیکس سے مستثنیٰ ہوگا۔

دہلی کیم اگت - مہاراجہ صاحب بے پور نے ریاست کی تمام فیکٹریاں حکومت ہند کے حوالے کر دی ہیں۔ تا ان سے گولہ بارود بنانے کا کام کیا جاسکے۔ آپ نے سٹیٹ رولر انجن بھی حکومت کو دے دیئے ہیں۔ تاکہ سڑکوں کی تعمیر کے کام آسکیں۔

شملہ کیم اگت - ہندوستان اور جاپان کے نمائندوں میں تجارتی گفتگو گذشتہ مئی میں ہوئی تھی۔ اور خیال تھا۔ کہ مزید گفتگو اس ماہ میں ہوگی۔ لیکن جاپان کے موجودہ واقعات سے خیال کیا جاتا ہے۔ کہ شاید یہ گفتگو جلد شروع نہ کی جاسکے۔

بمبئی کیم اگت - آج یہاں تک آجھانی کی برسی منائی گئی۔ جلوس نکالا گیا۔ اور ان کے بننے کے پاس ایک جلد کیا گیا ہے۔

واشنگٹن - ۳۱ جولائی - حکومت امریکہ نے پٹیان گورنمنٹ کو تسلیم کرتے ہوئے اپنا سفیر فرانس بھیج دیا ہے۔

عبد الرحمن قادیانی پر نرویلٹر نے ضیاء الاسلام پریس قادیان میں چھاپا۔ اور قادیان سے ہی شائع کیا۔ ایڈیٹر: غلام نبی

# المنیہ

قادیان یکم نومبر ۱۹۲۹ء شہزادہ بیگم لاکھو علیہ السلام کے اطلاع موہول ہوا ہے کہ حضرت امیر المومنین  
 ایہہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت اچھی ہے الحمد للہ سیدہ ام طاہرہ رحمہ ثانی حضرت امیر المومنین  
 ایہہ اللہ برائے علاج لیڈی ایسین ہسپتال میں داخل ہو گئی ہیں۔ ان کی صحت و عافیت کے لئے  
 دعا کی جائے۔ جرم راجہ کو نسبتاً آرام ہے۔  
 حضرت ام المومنین مدظلہ العالی کو سردیوں کی تکلیف ہے دعائے صحت کی جائے۔  
 سچ خوب زور کی بادشاہی ہوئی

# ذکر حبیب علیہ السلام

یعنی

## حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ہمدرد کی باتیں

۵۸ء محب زیر ملامت نہیں

گرمی کا موسم تھا فجر اور مغرب اور عشاء کی نمازیں مسجد کی دوسری چھت پر کھلی  
 تھیں پڑھی جایا کرتی تھیں بسجد مبارک ابھی چھوٹی تھی۔ یعنی طرف اس حصہ میں جو  
 اب کوچہ بندی کے اوپر ہے۔ اور جہاں اب دفتر محاسب ہے یہ حصہ شمال مسجد  
 نہ تھا۔ ایک صف میں پانچ چھ نمازی کھڑے ہو سکتے تھے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ  
 والسلام صعب اول میں دائیں طرف دیوار کے ساتھ نماز میں کھڑے ہوتے تھے۔ او  
 بعد نماز مغرب عموماً شہ نشین پر بیٹھ جاتے تھے۔ اور عشاء تک مجلس لگی رہتی تھی رستوں  
 سے فارغ ہو کر اجاب آگے روڑتے تھے۔ تاکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے پاؤں  
 دبانے کا موقع مل جائے۔ یا کم از کم قدموں کے قریب بیٹھنے اور حضور کی باتیں سننا  
 نصیب ہو جائے۔ ایک دفعہ ایک صاحب جو پشاور کی طرف سے آئے ہوئے تھے  
 مگر دراصل لاہور کے رہنے والے تھے۔ اور ان کے ایک بازو میں کچھ تکلیف تھی  
 جس کے سبب پٹی باندھے ہوئے تھے۔ وہ جو تھی یا پانچویں صف میں تھے۔ جب  
 اجاب آگے بڑھے تو کسی کے پاؤں سے اس کے بازو پر چوٹ آئی۔ جس سے وہ  
 شاک کی ہوا۔ کسی نے حضرت صاحب سے بھی اس کا ذکر کر دیا۔ فرمایا لوگوں کو چاہیے کہ  
 احتیاط سے چلیں۔ مگر لوگ از روئے محبت آگے بڑھنے کی کوشش کرتے ہیں۔ وہ  
 بھی معذور ہیں۔ ان کو ملامت نہیں کی جاسکتی

محمد صادق عفا اللہ عنہ یکم اگست ۱۹۲۹ء

## حضرت امیر المومنین ایہہ اللہ تعالیٰ کی وصیت اور بیرونی چٹائیں

<p><b>جماعت احمدیہ بھینی بانگر</b>          حضرت امیر المومنین ایہہ اللہ تعالیٰ          کی افضل میں وصیت پڑھ کر جماعت احمدیہ          بھینی بانگر نے حضور کی وصیت اور درازی          عمر کے لئے دعائیں کیں۔ اور مبلغ ۱۰۰ روپے          کا ایک جانور ذبح کر کے بطور صدقہ          غریب مساکین میں گوشت تقسیم کیا۔ علاوہ          ازیں متعدد اصحاب نے خود بھی مختلف          قسم کے صدقات دیئے۔ دعا ہے کہ          اللہ تعالیٰ حضور کا سایہ ہمارے سروں          پر عرصہ دراز تک پھیرے۔ آمین          خاک لروا بر اسم</p>	<p><b>جماعت احمدیہ بنگ</b>          حضرت امیر المومنین ایہہ اللہ تعالیٰ          کی وصیت پڑھ کر اجاب جماعت میں          سخت اضطراب پیدا ہوا۔ چنانچہ ۲۹ جولائی          کو اکثر اجاب نے روزہ رکھا اور دو جانور          ذبح کئے گئے۔ نیز بعد نماز مغرب مسجد احمدیہ          میں ایک جلسہ منعقد کیا گیا جس میں مولوی          عبدالرحمن صاحب مدرس اور مولوی شریف احمد          صاحب مولوی فاضل نے تعاریر کیں۔ اور حضور          کی دراز کی عمر کے لئے دعا کی گئی          خاک لروا کر فضل اچھی سیر کرے امور عامہ جماعت          احمدیہ بنگ</p>
---	--

## درودندانہ التجا

از جناب مولوی ذوالفقار علی خان صاحب گوہر

خواب میں ایک بار پھر اپنی جھلک دکھائیے  
 لبت میں وہ ذرا بال دل میں ہیں بتواریا  
 وہ بھی ہے کوئی زندگی جس میں سکون دل نہ  
 میں ہوں ضعیف ناتواں بارگاہ سے نیم جا  
 اپنے راہ عشق میں ہم کو کھڑا تو کر دیا  
 ہائے یہ جان خشک ہائے یہ دل شکستگی  
 موت قدم قدم پہ ہے صبر و رضا کی راہیں  
 دھرتیا اور شرک میں ہو گئی مبتلاز میں  
 کذب و غدا جو ہے۔ خود غرضی کا دور ہے

پروہ ظلمت خودی دل سے میرے اٹھائیے  
 آئیے آئیے ضرور میری قرار لائیے  
 غم سے نجات دیجیے آگے مجھے چلائیے  
 اے میری جان آرزو آگے مجھے سچائیے  
 آبلہ پانی کا علاج بہر خدایتائیے  
 جلوہ رخ دکھا کے آپ آگے میں بڑھائیے  
 زندگی دوام کی راہ ہمیں دکھائیے  
 فسق و فجور و ظلم کو دھرت سے ابٹائیے  
 وضع جہاں کچھ اور ہے درس فاطمہ ہائیے

گوہر خستہ جان ددل آتش غم سے مضمحل  
 سینہ سے اب لگائیے دل کی لگی بجھائیے

## چند تحریکات جدید اور بیرون ہند کے اجاب کے لئے قابل تقلید مثال

سیدنا حضرت امیر المومنین ایہہ اللہ تعالیٰ ہفرہ العزیزہ تحریک جدید کی ترانہوں  
 میں حصہ لینے والوں سے اس خواہش کا اظہار فرمایا ہے کہ وعدہ کرنے والے اجاب  
 اپنے وعدوں کو تحریک جدید کا جو جملہ ارگٹ کو ہونے والا ہے اس سے پہلے  
 پورا کر دیں۔ یا کم از کم اس کا بڑا حصہ ادا کر دیں۔  
 حضور کے اس ارشاد کو پورا کرنے کے لئے جہاں ہندوستان کے اجاب  
 کوشش کر رہے ہیں۔ وہاں بیرون ہند کے اجاب بھی اسی ناک و رو میں ہیں۔ چنانچہ  
 ڈاکٹر احمد الدین صاحب جنہوں نے گزشتہ سال محلہ دارالعلوم میں اپنا مکان بنایا تھا  
 اور اس وجہ سے مفروض ہو گئے تھے۔ ایک سو پچاس شتاک ازریقہ سے بذریعہ تار بھیجے  
 ہیں۔ یہ جذبہ افلاص جہاں بیرون ہند کے اجاب کو اس طرف توجہ دلاتا ہے۔ کہ  
 ۱۵۵ اپنے وعدے ۱۰ اگست تک مقامی جماعت میں ادا کر دیں۔ تاکہ اللہ تعالیٰ کے  
 حضور زیادہ ثواب کے مستحق قرار پائیں۔ وہاں ہندوستان کی جماعتوں کے لئے بھی  
 قابل تقلید ہے۔ انہیں بیرون ہند کے اجاب سے بھی بڑھ کر کوشش کرنی چاہیے تاکہ  
 ۱۰ اگست تک اپنے وعدوں کو پورا کر سکیں

فی نیشنل سیکرٹری تحریک جدید

# پیراشوٹ اور حضرت مسیح علیہ السلام کا آسمان نزول

۷۲۵

از حضرت سید محمد اسحاق صاحب

ذیل کا مضمون بیماری کی ابتداء میں لکھا تھا۔ مگر "افضل" کے دفتر میں نہ بھیجے۔ اب اتفاقاً نظر آ گیا۔ اور اس وقت کے لئے بھیجا گیا ہے۔ یہ ایک ذوقی مضمون ہے۔

کری سئلہ کی صداقت کو پرکھنے کے لئے جہاں اور بہت سے معیار ہیں۔ وہاں ایک معیار یہ بھی ہے کہ پچھلے سئلہ کی تائید میں روز بروز زیادہ سے زیادہ پد پیدا ہوتے جاتے ہیں۔ اور اگر یہ ابتدا میں صداقت زیادہ واضح نہیں بن سکتا۔ انجام کار انظر من الشمس ہر جاتی ہے۔ برخلاف اس کے اگر ناراستی اور بطلان دعوت کی ابتداء میں پرفریب بیانات کی وجہ سے زیادہ نمایاں نظر آتی ہے مگر آہستہ آہستہ اس کے تائیدی شواہد ملنے جاتے ہیں۔ یہاں تک کہ اس کا جھوٹا ہونا بالکل نمایاں ہو جاتا ہے۔ مثلاً حضرت یوسف علیہ السلام اور زلیخا کے معاملہ میں شروع شروع میں زلیخا کے پرفریب بیان سے حضرت یوسف کا پہلو کمزور اور زلیخا کا پہلو مضبوط نظر آتا تھا۔ مگر جوں جوں زمانہ گزرتا گیا۔ جھوٹ کمزور ہوتا گیا۔ اور سچ طاقت پکڑتا گیا۔ یہاں تک کہ مطابق آیت **لَمَّا رَأَتْهَا حَسِبَتْ أَنَّهَا تَأْتِيهَا مِنَ الْغَيْبِ** میں **بَعْدَ مَا رَأَى الْآيَاتِ كَيْسَ جَبَّتْ** حسی حیثیت۔ آخر کار مختلف نشانات اور شواہد کے سوزیہ حضرت یوسف کی صداقت زلیخا کے خاندان پر ظاہر ہو گئی اس لئے آخری قدم انہوں نے یہ اٹھایا کہ بدنامی سے بچنے کے لئے حضرت یوسف کو چند سال کے لئے بیک کی نظروں سے غائب کر دیا۔ مگر انجام کار یہ آخری حیلہ بھی ناکام ہوا۔ اور صداقت آج تک سوج سے زیادہ چمک رہی ہے۔ اور جھوٹ پریش کے لئے مخفی ہو چکا ہے۔

اسی طرح ابتداء میں حضرت امام حسین کی مظلومی اور یزید۔ اور اس کے ساتھیوں کی غلط کاری ویسی نمایاں نہ تھی۔ جیسی کہ اس واقعہ کے بعد آہستہ آہستہ ترقی کر کے دنیا پر سوزج سے زیادہ روشن ہو گئی۔ جب یہ واقعہ ہلاک ہوا۔ اس وقت

یزید کے زیر اثر بالخصوص ملک مسلم کے لاکھوں مسلمان اس سے۔ جو حق کو باطل۔ اور اس کو حق سمجھتے تھے۔ مگر اس وقت کے ختم ہو جانے کے بعد آہستہ آہستہ مطابق آیت **أَقْلَابُ يَوْمَئِذٍ فَأَتَى الَّذِينَ ظَلَمُوا أَقْبَابَهُمْ مِنَ الْغَيْبِ** صداقت نے اپنا سر نکالنا شروع کیا اور باطل کی چمک کم ہونے لگی۔ اور آج یہ حال ہے۔ کہ روئے زمین پر کوئی ایک شخص بھی یزیدی باطل کا موبد اور حسینی حق کا مخالف نہیں۔ کیونکہ صداقت میں خدا قائل نے یہ ایک خاصیت رکھی ہے۔ کہ آہستہ آہستہ اور تدریجاً اس کے شواہد بڑھتے جاتے ہیں اور باطل کا یہ خاصہ مقرر کرنا ہے۔ کہ آہستہ آہستہ اور تدریجاً اس کے شواہد کم ہوتے جاتے ہیں۔

اسی اصول پر ہم حضرت عیسیٰ علیہ الصلوٰۃ والسلام کی وفات۔ اور حیات۔ اور ان کے آسمان سے اترنے کو پرکھتے ہیں۔ گو صحابہ کرام کے زمانہ میں حیات مسیح کا عقیدہ واضح نہیں تھا۔ لیکن صحابہ کے بعد جلد ہی ہی یہ خلعت دنیا پر چھا گئی۔ اور نبی عروج میں یہ بطلان پورا زور پکڑ گیا۔ یہاں تک کہ عیسائیوں کے عروج اور دجال اودیا جوج و ما جوج کے خروج کے زمانہ میں جب یہ سئلہ عیسائیوں کے ماتھے میں اسلام کے خلاف بطور ہتھیار کے استعمال ہونے لگا۔ تو اللہ تعالیٰ نے اپنے ایک مجدد بلکہ مجدد اعظم کے ذریعہ دنیا پر اس بطلان کی تردید شروع کی۔ اور جیسا کہ ہم مثالوں سے واضح کر آئے ہیں۔ صداقت ہمیشہ ابتداء میں ایک کونپل کی طرح ہوتی ہے۔ مگر بعد میں آہستہ آہستہ ایک تناور درخت بن جاتی ہے۔ یہی حال

اس سئلہ کا بھی ہے۔ کہ یہ سہ سئلہ ابتداء میں معمولی طور پر پیش کیا گیا۔ مگر آج پچاس سال کے بعد روز بروز زیادہ سے زیادہ واضح ہوتا گیا۔ مثلاً شروع میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے قرآن مجید کی بعض آیات سے ازالہ اداہام میں اس سئلہ کو درج فرمایا۔ مگر پھر اس صداقت کے شواہد میں اضافہ ہوتا گیا۔ اور ازالہ اداہام کے وقت اگر بعض آیات یہ ثابت کرتی تھیں۔ کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام فوت ہو گئے ہیں۔ تو اس کتاب کے چند سال بعد ہی اس امر کے انکشاف نے اس سئلہ کے ثبوت کو اعلیٰ درجہ تک پہنچا دیا۔ کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی قبر تاریخ کی کتابوں اور اہل کشمیر کے انیسویں صدی کے روائتوں۔ اور مزار کے مجادروں کی ابنا عن حبیب شہاد توں نے سرنگ کے محلہ خان یار میں ثابت کر دی۔ اور گو حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی وفات کے ثبوت کے لئے قرآن مجید کی ایک ہی آیت کافی ہے۔ اور انبیاء سابقین کی موت کے ثبوت کے لئے ان کی قبر کی نشان دہی ضروری نہیں۔ کیونکہ ہمارے مخالف بھی حضرت آدم۔ حضرت نوح۔ حضرت یونس اور حضرت ایسا علیہم السلام وغیرہ وغیرہ بہت سے انبیاء کو فوت شدہ مانتے ہیں۔ مگر ان کی قبر کی کوئی نمین نہیں کر سکتے۔ اسی طرح حضرت مسیح علیہ السلام کی موت کے ثبوت کے لئے یہ ضروری نہیں کہ ان کی قبر کی نمین کی جائے لیکن چونکہ صداقت کے لئے یہ ضروری ہے۔ کہ وہ روز بروز زیادہ واضح اور نمایاں ہوتی جائے۔ اس لئے وفات مسیح کا سئلہ بھی گو ابتداء میں چند آیات پر مبنی تھا۔ مگر چونکہ ایک صداقت

تھا۔ اس لئے اور صداقتوں کی طرح وہ زیادہ سے زیادہ واضح اور روشن ہوتا گیا۔

پس حدیثوں سے بھی اس سئلہ کی تائیدات پیش کی گئیں۔ ائمہ کے اقوال بھی اس کے موبد بن گئے۔ لوگ کی کتابیں بھی اس کی تائید میں کھڑی ہو گئیں۔ جاہلیت کے اشارے نے بھی اس کی تائید کی۔ تاکہ شام سے لے کر کشمیر تک مسیح کے سفر کی منزلوں کے ناموں نے بھی اس سئلہ کی طرف راہ نمائی کی۔ یہاں تک کہ آج خود عیسائی موجدوں کے ناموں نے ہوائی جہاز تیار کر کے حضرت مسیح کے آسمان سے اترنے کو قوی سے کمزور اور واضح کو مبہم اور یقین کو شک میں تبدیل کر دیا۔ کیونکہ جب تک ہوائی جہاز منقطع طور پر نہ آئے تھے۔ اس وقت اگر کوئی شخص دو زرد چادروں میں اوپر سے اترتا ہوا دکھاتا دیتا۔ تو کسی کو یہ وہم نہ ہو سکتا تھا کہ یہ آسمان سے نہیں اترتا۔ لیکن آج جس کے سر اڑے گا۔ اس کو ہوا میں چڑھ کر اور انسانی نظر سے غائب ہو کر محض ایک پیٹھ پر بندھی ہوئی پیٹی کے ذریعہ ہوائی جہاز سے چھلانگ لگا کر آہستہ آہستہ نیچے اتر آتے ہیں۔ کسی شخص کا دو زرد چادریں اوڑھ کر اوپر سے نیچے آ جانا آسمان سے نیچے اترنے کی دلیل نہیں ہو سکتا۔ اگر حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا نزول اس طریق سے منظور تھا جس طرح ہمارے مخالف سمجھتے ہیں۔ تو خدا آتا ہوا آئی جہازوں کی ایجاد سے پہلے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو آسمان سے اتر لیتا۔ تا ان کو اترنے دیکھ کر کوئی شخص شبہ نہ کر سکتا اور جہانی طوط پر آسمان سے اترنے سے جو فوائد مد نظر ہوتے وہ حاصل ہو جاتے۔ لیکن کیا یہ عجیب اور نہیں کہ حکیم عظیم خدا نے حضرت مسیح کو تمام انبیاء سے اعلیٰ مرتبہ ممتاز کر کے کہ وہ زندہ آسمان سے اترے گا۔ پھر ہوائی جہازوں کی ایجاد کی توفیق دیکر انیسویں صدی انتظار کو محض دم اور شک میں تبدیل کر دیا۔ پس ہوائی جہازوں کی ایجاد اور ان پر سے لاکھوں آدمیوں کا اتر آنا اس امر کی نمونہ شہادت ہے کہ ہمارے حکیم خدا کے علم میں مسیح کا نزول ظاہری طور پر نہیں ہے۔

# پیراشوٹ اور حضرت مسیح علیہ السلام کا آسمان سے نزل

از حضرت سید محمد اسحاق صاحب

ذیل کا مضمون بیماری کی ابتداء میں لکھا تھا۔ مگر "الفضل" کے دفتر میں نہ بھیج سکا۔ اب اتفاقاً نظر آ گیا۔ اور اس وقت کے لئے بھیجا گیا ہے۔ یہ ایک ذوقی مضمون ہے۔

کسی مسئلہ کی صداقت کو پرکھنے کے لئے جہاں اور بہت سے معیار ہیں۔ وہاں ایک معیار یہ بھی ہے۔ کہ پچھلے مسئلہ کی تائید میں روز بروز زیادہ سے زیادہ ہدایا پیدا ہوتے جاتے ہیں۔ اور اگر یہ ابتداء میں صداقت زیادہ واضح نہیں ہوتی مگر انجام کار انظر من الشمس ہو جاتی ہے۔ برخلاف اس کے اگر ناراستی اور بطالت دعویٰ کی ابتداء میں پرفریب بیانات کی وجہ سے زیادہ نمایاں نظر آتی ہے مگر آہستہ آہستہ اس کے تائیدی شواہد ملنے جاتے ہیں۔ یہاں تک کہ اس کا جھوٹا ہونا بالکل نمایاں ہو جاتا ہے۔ مثلاً حضرت یوسف علیہ السلام اور زلیخا کے معاملہ میں شروع شروع میں زلیخا کے پرفریب بیان سے حضرت یوسف کا پہلو کمزور اور زلیخا کا پہلو مضبوط نظر آتا تھا۔ مگر جوں جوں زمانہ گزرتا گیا۔ جھوٹ کمزور ہوتا گیا۔ اور سچ طاقت پکڑتا گیا۔ یہاں تک کہ مطابق آیت **شَهِدْنَا أَنَّهُ مِن بَيْنِ مَا كَرِهْنَا لَكَ أَتَىٰ حَشَىٰ جِنَّةٍ**۔ آخر کار مختلف نشانات اور شواہد کے سوزیہ حضرت یوسف کی صداقت زلیخا کے خاندان پر ظاہر ہو گئی اس لئے آخری قدم انہوں نے یہ اٹھایا کہ بدنامی سے بچنے کے لئے حضرت یوسف کو چند سال کے لئے پبلک کنفروں سے غائب کر دیا۔ مگر انجام کار یہ آخری حیلہ بھی ناکام ہوا۔ اور صداقت آج تک سورج سے زیادہ چمک رہی ہے۔ اور جھوٹ ہمیشہ کے لئے مخفی ہو چکا ہے۔

اسی طرح ابتداء میں حضرت امام حسین کی مظلومی اور یزید اور اس کے ساتھیوں کی غلط کاری ویسی نمایاں نہ تھی۔ جیسی کہ اس واقعہ کے بعد آہستہ آہستہ ترقی کر کے دنیا پر سورج سے زیادہ روشن ہو گئی۔ جب یہ واقعہ مائل ہوا۔ اس وقت وہ

یزید کے زیر اثر بالخصوص ملک شام کے لاکھوں مسلمان ایسے تھے۔ جو حق کو باطل اور باطل کو حق سمجھتے تھے۔ مگر اس واقعہ کے ختم ہو جانے کے بعد آہستہ آہستہ مطابق آیت **أَقْلَابًا يَكُونُ أَتَانَا نَاتِي الْأَرْضَ نَهْقًا مَّهْمًا** میں اس وقت کے اپنا سر نکالنا شروع کیا اور باطل کی چمک کم ہونے لگی۔ اور آج یہ حال ہے۔ کہ روئے زمین پر کوئی ایک شخص بھی یزیدی باطل کا موید اور حسینی حق کا مخالف نہیں۔ کیونکہ صداقت میں خدا قائل نے یہ ایک خاصیت رکھی ہے۔ کہ آہستہ آہستہ اور تدریجاً اس کے شواہد بڑھتے جاتے ہیں اور باطل کا یہ خاصہ مقرر کیا ہے۔ کہ آہستہ آہستہ اور تدریجاً اس کے شواہد کم ہوتے جاتے ہیں۔

اسی اصول پر ہم حضرت عیسیٰ علیہ الصلوٰۃ والسلام کی وفات۔ اور ان کے آسمان سے اترنے کو پرکھتے ہیں۔ گو صحابہ کرام کے زمانہ میں حیات مسیح کا عقیدہ رائج نہیں تھا۔ لیکن صحابہ رزق کے بعد جلدی ہی یہ علمت دنیا پر چھا گئی۔ اور نبی اعوج میں یہ بطالت پورا زور پکڑ گئی۔ یہاں تک کہ عیسائیوں کے عروج اور وہ جہاں ادا یا جوج و ماجوج کے خروج کے زمانہ میں جب یہ مسئلہ عیسائیوں کے ہاتھ میں اسلام کے خلاف بطور ہتھیار کے استعمال ہونے لگا۔ تو اشد تامل نے اپنے ایک مجدد مگر عہدہ اعظم کے ذریعہ دنیا پر اس بطالت کی تردید شروع کی۔ اور جیسا کہ ہم مشاغل سے واضح کر آئے ہیں۔ صداقت ہمیشہ ابتداء میں ایک کونپل کی طرح ہوتی ہے۔ مگر بعد میں آہستہ آہستہ ایک تناور درخت بن جاتی ہے۔ یہی حال

اس مسئلہ کا بھی ہے۔ کہ یہ سچا مسئلہ ابتداء میں معمولی طور پر پیش کیا گیا۔ مگر آج پچاس سال کے بعد روز بروز زیادہ سے زیادہ واضح ہوتا گیا۔ مثلاً شروع میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے قرآن مجید کی بعض آیات سے ازالہ ادہام میں اس مسئلہ کو درج فرمایا۔ مگر پھر اس صداقت کے شواہد میں اضافہ ہوتا گیا۔ اور ازالہ ادہام کے وقت اگر بعض آیات یہ ثابت کرتی تھیں۔ کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام فوت ہو گئے ہیں۔ تو اس کتاب کے چند سال بعد ہی اس امر کے انکشاف نے اس مسئلہ کے ثبوت کو اعلیٰ درجہ تک پہنچا دیا۔ کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی قبر تاریخ کی کتابوں اور اہل کشمیر کی انیس سو سالہ تصفیح روایتوں۔ اور مزار کے مجاوروں کی ابابا عن حبیب شہادتوں نے سرنگ کے محلہ خان یار میں ثابت کر دی۔ اور گو حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی وفات کے ثبوت کے لئے قرآن مجید کی ایک ہی آیت کافی ہے۔ اور انبیاء سابقین کی موت کے ثبوت کے لئے ان کی قبر کی نشان دہی ضروری نہیں۔ کیونکہ ہمارے مخالف بھی حضرت آدم۔ حضرت نوح۔ حضرت یونس اور حضرت ایسا علیہم السلام وغیرہ وغیرہ بہت سے انبیاء کو فوت شدہ مانتے ہیں۔ مگر ان کی قبر کی کوئی تفسیر نہیں کر سکتے۔ اسی طرح حضرت مسیح علیہ السلام کی موت کے ثبوت کے لئے یہ ضروری نہیں۔ کہ ان کی قبر کی تفسیر کی جائے لیکن چونکہ صداقت کے لئے یہ ضروری ہے۔ کہ وہ روز بروز زیادہ واضح اور نمایاں ہوتی جائے۔ اس لئے وفات مسیح کا مسئلہ بھی گو ابتداء میں چند آیات پر مبنی تھا۔ مگر چونکہ ایک صدق

تھا۔ اس لئے اور صداقتوں کی طرح وہ زیادہ سے زیادہ واضح اور روشن ہوتا گیا۔

پس حدیثوں سے بھی اس مسئلہ کی تائیدات پیش کی گئیں۔ ائمہ کے اقوال بھی اس کے موید تھے۔ لغت کی کتابیں بھی اس کی تائید میں کھڑی ہو گئیں۔ جاہلیت کے اشعار نے بھی اس کی تائید کی۔ ملک شام سے لے کر کشمیر تک مسیح کے سفر کی منزلوں کے ناموں نے بھی اس مسئلہ کی طرف راہ نمائی کی۔ یہاں تک کہ آج خود عیسائی موجدوں کے مضمون نے ہوائی جہاز تیار کر کے حضرت مسیح کے آسمان سے اترنے کو قوی سے کمزور اور واضح کو مبہم اور یقین کو شک میں تبدیل کر دیا۔ کیونکہ جب تک ہوائی جہاز منفقہ طور پر نہ آئے تھے۔ اس وقت اگر کوئی شخص دو زرد چادروں میں اوپر سے اترتا ہوا دکھائی دیتا۔ تو کسی کو یہ وہم نہ ہو سکتا تھا کہ یہ آسمان سے نہیں اترتا۔ لیکن آج جب کہ ساٹھ لاکھ روسی یہ مشتق کر چکے ہیں۔ کہ وہ ہوائی جہاز میں چڑھ کر اور انسانی نظر سے غائب ہو کر محض ایک بیٹھ پر بندھی ہوئی پیٹی کے ذریعہ ہوائی جہاز سے چھلانگ لگا کر آہستہ آہستہ نیچے اتر آتے ہیں۔ کسی شخص کا دو زرد چادریں اوڑھ کر اوپر سے نیچے آجانا آسمان سے نیچے اترنے کی دلیل نہیں ہو سکتا۔ اگر حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا نزول اسی طریق سے مقدر ہوتا جس طرح ہمارے مخالف سمجھتے ہیں۔ تو خدا اتنا ہوائی جہازوں کی ایجاد سے پہلے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو آسمان سے اتر لیتا تا ان کو اترنے دیکھ کر کوئی شخص مشبہ نہ کر سکتا اور جسمانی طاقت پر آسمان سے اترنے سے جو فریاد بلند ہوتی وہ حال ہو جاتے۔ لیکن کیا یہ عیب انہیں کھلیکے علم خدا نے حضرت مسیح کو تمام انبیاء سے اسی طریقہ ممتاز کر کے کہ وہ زندہ آسمان سے اترے گا۔ پھر ہوائی جہازوں کی ایجاد کی توفیق دیکھ کر اس سال انتظار کو محض وہم اور شک میں تبدیل کر دیا۔ ہوائی جہازوں کی ایجاد اور ان پر سے لاکھوں آدمیوں کا اترنا اس امر کی فعلی شہادت ہے کہ ہمارے حکیم خدا کے علم میں مسیح کا نزول ظاہری طور پر نہیں ہے۔

# غیر مبایعین اور ان کے امیر کی "الوصیت" کی صریح نافرمانی

(۲)

درد خدا تعالیٰ کی غیرت یہ کبھی گوارا نہ کرتی۔ کہ آدم سے لیکر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم تک سب نبی اس زمین میں زندگی بسر کریں گے۔ ایک نبی انیس سو سال سے آسمان پر رہتا ہے یا پائے۔ اور دنیا منتظر ہو کہ وہ دوپہر کے وقت سب کے ساتھ آسمان سے نیچے اترے اور پھر خدا تعالیٰ نے حضرت مسیح کو ایسے زمانہ میں نازل کرے۔ جبکہ روس اور جرمن کا بچہ بچہ ایسے طریق سے نیچے اتر سکتا ہے۔ کہ دیکھنے والا یہی یقین کرے کہ یہ آسمان سے اتر رہا ہے۔

### چوتھی نافرمانی

غیر مبایعین نے بے جا حد کے طوطی پر اور ازراہ طعن و تمسخر حضرت مسیح مولود علیہ السلام کے خاندان سے دشمنی اور عداوت شروع کر رکھی ہے۔ وہ ہر ایسے شخص کی بیٹھ ٹھٹھو مکتے ہیں جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے خاندان کا دشمن بن کر کھڑا ہو۔ اور ان باتوں کو اپنی کامیابی کا زریعہ سمجھتے ہیں۔ مگر ہر شخص جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تعریف سے تعلق رکھتا ہے جانتا ہے۔ کہ جماعت احمدیہ کی ترقی کو حضور کی ذریت سے ایک خاص تعلق ہے۔ اور یہ ذکر قریباً ہر اہم تصنیف میں موجود ہے۔ چنانچہ رسالہ "الوصیت" ص ۵ پر یہ ذکر ہے۔ تفصیل کی اس جگہ گنجائش نہیں۔ علاوہ ازیں حضور نے صحفہ گوڑاویہ ص ۹ پر جو اپنے دس خاص نشان بیان فرمائے ہیں۔ ان میں سے دسواں نشان یہ تحریر فرمایا ہے۔ خدا نے مجھے یہ وعدہ دیا ہے۔ کہ تیری برکات کا دوبارہ نور ظاہر کرنے کے لئے تجھ سے ہی اور تیری ہی نسل میں سے ایک شخص کھڑا کیا جائے گا جس میں روح القدس کی برکات پھونکنے کا وہ پاک باطن اور خدا سے تہات پاک تعلق رکھنے والا ہوگا۔ اسی فرزند موعود کی پیشگوئی کا ذکر ۲۰ ستمبر ۱۸۶۶ء میں انہی الفاظ میں ہے۔ پس ہر احمدی کا ایمان ہے۔ کہ خدا نے اپنے پیارے مسیح کی پیشگوئیوں کو جو فرزند موعود کے متعلق ہیں سیدنا حضرت امیر المومنین کے وجود میں پورا فرمادیا ہے۔ پس غیر مبایعین کا حضرت اقدس کے خاندان کے خلاف کھڑے ہونا بھی سراسر خلاف منشاء الوصیت ہے۔ الوصیت صفحہ ۲۶ پر بھی یہی ذکر ہے۔ کیونکہ حضور کے اہل عیال خدا کی وحی سے ہمیشہ قرار دینے جا چکے ہیں۔ اور خدا کا علم قطعی ہے پس یہ ثابت ہوا۔ کہ خاندان حضرت اقدس سراسر حق پر ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام

پس جس طرح ہر صداقت میں یہ قاضیت ہے۔ کہ وہ آہستہ آہستہ زیادہ نمایاں ہوتی جاتی ہے۔ اسی طرح حقائق مسیح کا سلسلہ بھی آہستہ آہستہ اور تدریجاً زیادہ واضح و روشن اور زیادہ مضبوط ہوتا جاتا ہے۔ جس کا اس زمانہ کے مسلمانوں سے آخری گواہ ہوائی جہازوں اور ہر شے کا وجود ہے۔ اور جس طرح اونٹنی گم کو آخری تشکا توڑا کرتا ہے۔ اسی طرح ہوائی جہاز کی ایجاد نے مسیح کے آسمانی نزول کے عقیدہ کی گم کو بالکل توڑ ڈالا ہے۔ میرا دل چاہتا ہے۔ اس جنگ میں کوئی جو من دو زرد چادریں اوڑھ کر اور جھوٹی شیشیں گن کیڑوں میں چھپا کر دشمن کے فرضی منارۃ البیضاء پر اترتا دکھائی دے۔ اور دشمن کے سینکڑوں جبہ پوش عطا جہاں البیضاء جہاں البیضاء کہتے ہوئے اس کی طرف بھاگیں۔ اور اس امید پر کہ اب ہمارے ہر خانوں سے بھر جائینگے اچھلتے کودتے اس کے پاس سینچیں۔ اور شیشیں گن سے سب کا صفایا کر دے تب مسلمانوں کا آنکھیں کھل جائیں گی۔ کہ اب وہ زمانہ آگیا ہے کہ ہر ایک مسیح نہیں بلکہ لاکھوں دشمنان مسیح بھی دو زرد چادریں اوڑھ کر آسمان سے اتر سکتے ہیں۔ اے میرے خدا تو مسلمانوں کی آنکھیں کھول دے اور وہ سمجھ جائیں۔ کہ اب ہزاروں شعبہ باز مسیح کے دشمن پیرا شوٹ تو مختلف قسم کے لباسوں میں اتر سکتے ہیں۔ خدا کا مسیح آسمان سے نہیں اتر سکتا کیونکہ یار و جو مرد آنے کو تھادہ تو اچکا یہ راز تم کو غم و غم بھلا بنا چکا

کی رو سے کمال درجہ تک پہنچ جائے اور اس میں کوئی کثافت اور کمی باقی نہ ہو۔ اور کھلے طور پر اور غیر پیشہ مندی ہو تو وہی دوسرے لفظوں میں نبوت کے نام سے موسوم ہوتا ہے جس پر تمام نبیوں کا اتفاق ہے۔ گویا تمام انبیاء نے نبوت کی یہی تعریف کی ہے۔ جو حضرت اقدس نے تحریر فرمائی ہے۔ پس غیر مبایعین نہ صرف حضرت اقدس کے خلاف ہیں۔ بلکہ سب انبیاء کی بیان کردہ تعریف نفس نبوت کے خلاف عقیدہ رکھتے ہیں۔

تحریر فرماتے ہیں۔ "میری نسبت اور میرے اہل و عیال کی نسبت خدا نے استثنائاً رکھا ہے۔ باقی ہر ایک مرد ہو یا عورت ہو ان کو ان شرائط کی پابندی لازم ہوگی۔ اور شکایت کرنے والا منافق ہوگا۔"

### پانچویں نافرمانی

حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں "خدا نے مجھے مخاطب کر کے فرمایا کہ میں اپنی جماعت کو اطلاع دوں کہ جو لوگ ایمان لائے ایسا ایمان جو اس کے ساتھ دنیا کی ملوثی نہیں۔ اور وہ ایمان اتفاق اور بزدلی سے آلودہ نہیں۔ اور وہ ایمان اطاعت کے کسی درجہ سے محروم نہیں۔ ایسے لوگ خدا کے پسندیدہ لوگ ہیں۔ اور خدا فرماتا ہے۔ کہ وہی ہیں جن کا قدم صدق کا قدم ہے۔" الوصیت صفحہ ۱۰ غیر مبایعین کا ایمان اس معیار پر قطعاً پورا نہیں اترتا۔ کیونکہ ان کا طریقہ عمل اس کے صریح خلاف ہے۔

### چھٹی نافرمانی

غیر مبایعین کے ناقص ایمان کا اس امر سے بھی پتہ لگ سکتا ہے کہ انہوں نے نبوت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا انکار کر دیا۔ حضرت اقدس رسالہ الوصیت ص ۱۱ پر تحریر فرماتے ہیں۔

"نبوت محمدیہ اپنی ذاتی فیض رسائی سے قاصر نہیں بلکہ سب نبوتوں سے زیادہ اس میں فیض ہے۔ اس نبوت کی پیروی خدا تک بہت سہل طریق سے پہنچا دیتی ہے۔ اور اس کی پیروی سے خدا تعالیٰ کی محبت اور اس کے مکالمہ مخاطبہ کا نام سے بڑھ کر انجام مل سکتا ہے جو پہلے متا تھا۔"

### ساتویں نافرمانی

ای طرح نفس نبوت (بیان فرمودہ الوصیت) بھی مولوی محمد علی صاحب اور انکی پارٹی بھلی انکا کر چکی ہے نفس نبوت کی تعریف رسالہ الوصیت ص ۱۱ پر حضرت اقدس نے یوں تحریر فرمائی ہے "جبکہ وہ مکالمہ مخاطبہ اپنی کیفیت اور کیفیت

### انٹھویں نافرمانی

غیر مبایعین کے ناقص ایمان ہونے کا اور نبوت یہ ہے۔ کہ ان لوگوں نے کسی آیات کے وہ معنی کئے ہیں جو سراسر خلاف منشاء حضرت مسیح موعود علیہ السلام میں۔ کسی آیات کی تفسیر جو حضرت اقدس نے اپنی کتب میں بیان فرمائی ہے۔ نیز بالکل اس کے الٹ لکھتے ہیں۔ چنانچہ معارف قرآنیہ ص ۱۳ رسالہ الوصیت کو غیر صحیح بالکل نظر انداز کر چکے ہیں۔ یہ مضمون بہت تفصیل طلب ہے۔ اور کسی دفعہ اس کا ذکر اخبار الفضل میں آچکا ہے

### توہین نافرمانی

ان لوگوں نے مقبرہ ہشتی سے تعلق کی ہوئی وصیتیں منسوخ کر دیں۔ حالانکہ حضرت مسیح موعود تحریر فرماتے ہیں۔ "میں دعا کرتا ہوں کہ خدا اس میں برکت دے اور اسی کو ہشتی مقبرہ بنا دے۔ اور یہ اس جماعت کے پاکدل لوگوں کی خواہش ہے۔ جو جنہوں نے درحقیقت دین کو دنیا پر مقدم کر لیا۔ اور دنیا کی محبت چھوڑ دی۔ اور خدا کے لئے ہو گئے۔ اور پاک تبدیلی اپنے اندر کر لی۔ اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ کی طرح وقاداری اور صدق کا ثمن دیکھایا امین یارب العالمین"

"پھر میں دعا کرتا ہوں کہ اے میرے قادر و اس زمین کو میری جماعت میں سے ان پاک دلوں کی قبریں بنا جو فی الواقع تیرے لئے ہو چکے

# غیر مبایعین اور ان کے امیر کی الوصیت کی صریح نافرمانی

درد خدا تاملے کی غیرت یہ کبھی گوارا نہ کرتی کہ آدم سے بیکر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم تک سب نبی اس زمین میں زندگی بسر کریں مگر ایک نبی انیس سو سال سے آسمان پر رہا یہاں ہے۔ اور دنیا منتظر ہو کہ وہ دوپہر کے وقت سب کے ساتھ آسمان سے نیچے اترے اور پھر خدا تعالیٰ حضرت مسیح کو ایسے زمانہ میں نازل کرے۔ جبکہ روس اور چین کا بچہ بچہ ایسے طریق سے نیچے اتر سکتا ہے۔ کہ دیکھنے والا ہی یقین کرے کہ یہ آسمان سے اتر رہا ہے۔

**چوتھی نافرمانی**  
غیر مبایعین نے بے جا حد کے طور پر اور ازراہ طعن و تمسخر حضرت مسیح کو ملو علیہ السلام کے خاندان سے دشمنی اور عداوت شروع کر رکھی ہے۔ وہ ہر ایسے شخص کی پیٹھ ٹھونکتے ہیں جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے خاندان کا دشمن بن کر کھڑا ہو۔ اور ان باتوں کو اپنی کامیابی کا ذریعہ سمجھتے ہیں۔ مگر شخص جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تعریف سے تعلق رکھتا ہے جانتا ہے کہ حالت احمدیہ کی ترقی کو حضور کی ذریت سے ایک خاص تعلق ہے۔ اور یہ ذکر قریباً ہر اہم تصنیف میں موجود ہے۔ چنانچہ رسالہ الوصیت ص ۱۰ پر یہ ذکر ہے تفصیل کی اس جگہ گنجائش نہیں۔ علاوہ ازیں حضور نے صحفہ گولڑویہ ص ۹ پر جو اپنے خاص نشان بیان فرمائے ہیں۔ ان میں سے اس میں یہ تشریح فرمائی ہے۔  
بکھے یہ وعدہ دیا ہے۔ کہ تیری برکات کا دوبارہ نور ظاہر کرنے کے لئے تجھ سے ہی اور تیری ہی نسل میں سے ایک شخص کھڑا کیا جائے گا جس میں روح القدس کی برکات چھوٹو نکلا۔ وہ پاک باطن اور خدا سے تہات پاک تعلق رکھنے والا ہوگا۔ اسی فرزند موعود کی پیشگوئی کا ذکر اشتہار ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء میں انہی الفاظ میں ہے۔ پس ہر احمدی کا ایمان ہے۔ کہ خدا نے اپنے پیارے مسیح کی پیشگوئیوں کو جو فرزند موعود کے تعلق میں سیدنا حضرت امیر المومنین کے وجود میں پورا فرمادیا ہے۔ پس غیر مبایعین کا حضرت اقدس کے خاندان کے خلاف کھڑے ہونا بھی سراسر خلاف منشاء الوصیت ہے۔ الوصیت ص ۲۶ پر بھی یہی ذکر ہے۔ کیونکہ حضور کے اہل عیالی خدا کی وحی سے ہستی قرار دینے جا چکے ہیں۔ اور خدا کا علم قطعی ہے پس یہ ثابت ہوا۔ کہ خاندان حضرت اقدس سراسر حق پر ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام

پس جس طرح ہر صداقت میں یہ خاصیت ہے۔ کہ وہ آہستہ آہستہ زیادہ نمایاں ہوتی جاتی ہے۔ اسی طرح حقائق مسیح کا سلسلہ بھی آہستہ آہستہ اور تدریجاً زیادہ واضح زیادہ روشن اور زیادہ مضبوط ہوتا جاتا ہے۔ جس کا اس زمانہ کے مسلمانوں سے آخری گواہ ہوائی جہازوں اور ہر شے کا وجود ہے۔ اور جس طرح اوٹ کئی کمر کو آخری تنکا توڑا کرتا ہے۔ اسی طرح ہوائی جہاز کی ایجاد نے مسیح کے آسمانی نزول کے عقیدہ کی کمر کو بالکل توڑ ڈالا ہے۔ یہاں پہلے یہ تشریح فرمائی ہے۔  
کوئی جو من دو زرد چادریں اوڑھ کر اور چھوٹی سی شین گن کپڑوں میں چھپا کر دمشق کے فرضی منارۃ البیضاء پر اترتا دکھائی دے۔ اور دمشق کے سینکڑوں جہ پڑشا علا جاہ المسیح جاء المسیح کہتے ہوئے اس کی طرف بھاگیں۔ اور اس امید پر کہ اب ہمارے گھر خانوں سے بھر جائینگے اچھلنے کودتے اس کے پاس پہنچیں۔ اور شین گن سے سب کا صفایا کر دے تب مسلمانوں کا آنکھیں کھل جائیں گی۔ کہ اب وہ زمانہ آگیا ہے کہ ہر ایک مسیح نہیں بلکہ لاکھوں دشمنان مسیح بھی دو زرد چادریں اوڑھ کر آسمان سے اتر سکتے ہیں۔ اے میرے خدا تو مسلمانوں کی آنکھیں کھول دے۔ اور وہ سمجھ جائیں۔ کہ اب ہزاروں شہدہ باز مسیح کے دشمن پیرا شوٹ تو مختلف قسم کے لباسوں میں اتر سکتے ہیں۔ مگر خدا کی مسیح آسمان سے نہیں اتر سکتا کیونکہ یار و جو مرد آنے کو تھادہ تو اچکا یہ راز تم کو ختم و قمر بھی بتا چکا

کی رو سے کمال درجہ تک پہنچ جائے۔ اور اس میں کوئی کثافت اور کمی باقی نہ ہو۔ اور کھلے طور پر اور غیر پریشانی ہو تو وہی دور لفظوں میں نبوت کے نام سے موسوم ہوتا ہے جس پر تمام نبیوں کا اتفاق ہے۔ گویا تمام انبیاء نے نبوت کی یہی تعریف کی ہے۔ جو حضرت اقدس نے تمسخر فرمائی ہے۔ غیر مبایعین نہ صرف حضرت اقدس کے خلاف بلکہ سب انبیاء کی بیان کردہ تعریف نفس نبوت کے خلاف عقیدہ رکھتے ہیں۔

تمسخر فرماتے ہیں۔ "میری نسبت اور میرے ملازمین کی نسبت خدا نے استثناء رکھا ہے۔ تمسخر ایک مرد ہو یا عورت ہو ان کو ان شرکاء کو پابندی لازم ہوگی۔ اور شکایت کرنے والا نہ ہوگا۔"

## پانچویں نافرمانی

حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں "خدا نے مجھے مخاطب کر کے فرمایا کہ میں اپنی جماعت کو اطلاع دوں کہ جو لوگ ایمان لائے ایسا ایمان جو اس کے ساتھ دنیا کی ملوثی نہیں۔ اور وہ ایمان نفاق اور بزدلی سے آلودہ نہیں۔ اور وہ ایمان اطاعت کے کسی درجہ سے محروم نہیں۔ ایسے لوگ خدا کے پسندیدہ لوگ ہیں۔ اور خدا فرماتا ہے۔ کہ وہی میں جزا کا قدم صدق کا قدم ہے۔ الوصیت ص ۱۰ غیر مبایعین کا ایمان اس معیار پر قطعاً پورا نہیں اترتا۔ کیونکہ ان کا طریق عمل ہر کے سر پر نفاذ ہے۔"

## چھٹی نافرمانی

غیر مبایعین کے ناقص ایمان کا اس امر سے بھی پتہ لگ سکتا ہے کہ انہوں نے نبوت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا اذکار کر دیا۔ حضرت اقدس رسالہ الوصیت ص ۱۰ پر تمسخر فرماتے ہیں۔

"نبوت محمدیہ اپنی ذاتی فیض رسانی سے قاصر نہیں بلکہ سب نبوتوں سے زیادہ اس میں فیض ہے۔ اس نبوت کی پیروی خدا تک بہت سہل طریق سے پہنچی دیتی ہے۔ اور اس کی پیروی سے خدا اتنے کی محبت اور اس کے مکالمہ مخاطبہ کا آپ سے بڑھ کر انجام مل سکتا ہے جو پہلے ملتا تھا۔"

## ساتویں نافرمانی

اسی طرح نفس نبوت ریبان فرمودہ الوصیت ص ۱۰ میں مولوی محمد علی صاحب اور ان کی پارٹی بالکل انکار کر چکی ہے نفس نبوت کی تعریف رسالہ الوصیت ص ۱۰ پر حضرت اقدس نے یوں تمسخر فرمائی ہے "جبکہ وہ مکالمہ مخاطبہ اپنی کیفیت اور کیفیت

## اکٹھویں نافرمانی

غیر مبایعین کے ناقص ایمان ہونے کا اور نبوت یہ ہے۔ کہ ان لوگوں نے کئی آیات کے وہ معنی کئے ہیں جو سراسر خلاف منشاء حضرت مسیح موعود علیہ السلام ہیں۔ کئی آیات کی تفسیر جو حضرت اقدس نے اپنی کتب میں بیان فرمائی ہے۔ نیز بالکل اس کے الٹ لکھتے ہیں۔ چنانچہ ساری قرآنیہ رسالہ الوصیت کو غیر مسایح بالکل نظر انداز کر چکے ہیں۔ یہ مضمون بہت تفصیل طلب ہے۔ اور کئی دفعہ اس کا ذکر اخبار افضل میں آچکا ہے

## نویں نافرمانی

ان لوگوں نے تقرباً ہشتی سے متعلق کی ہوئی وصیتیں منسوخ کر دیں۔ حالانکہ حضرت مسیح موعود تمسخر فرماتے ہیں۔ "میں دعا کرتا ہوں کہ خدا اس میں برکت دے اور وہی کو ہستی مقبرہ بنائے۔ اور یہ اس جماعت کے پاکدل لوگوں کی خواہش ہو۔ جنہوں نے درحقیقت دین کو دنیا پر مقدم کر لیا۔ اور دنیا کی محبت چھوڑ دی۔ اور خدا کے لئے ہو گئے۔ اور پاک تبدیلی اپنے اندر کر لی۔ اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ کی طرح وفاداری اور صدق کا نمونہ دکھایا امین یارب العالمین"

"پھر میں دعا کرتا ہوں کہ اسے حیرت نادر فرما اس زمین کو میری جماعت میں سے ان پاک دلوں کی قبریں بنا جو فی الواقع تیرے لئے ہو چکے



اور دنیا کے اغراض کی ملوثی ان کے کاروبار میں نہیں آئیں۔ یارب العالمین! پھر میں تیسری دفعہ دعا کرتا ہوں۔ کہ اے میرے خاوند کریم! غفور رحیم تو صرف ان لوگوں کو اس جگہ قبروں کی جگہ دے۔ جو تیرے اس فرستادہ پر سچا ایمان رکھتے ہیں۔ اور کوئی نفاق اور غرض اور بدظنی اپنے اندر نہیں رکھتے اور جیسا کہ حق ایمان اور اطاعت کا ہے۔ بجا لاتے ہیں..... آمین! یارب العالمین! کوئی غیر مباح یہ نہ سمجھے۔ کہ حضور کی یہ دعائیں قبول نہیں ہوئیں۔ کیونکہ حضور کی وحی سے ثابت ہے۔ کہ یہ دعائیں اللہ تعالیٰ نے قبول فرمائی ہیں۔ چنانچہ حضور فرماتے ہیں۔

”چونکہ اس قبرستان کے لئے بڑی بھاری بشارتیں مجھے ملی ہیں۔ اور نہ صرف خدا نے یہ فرمایا۔ کہ یہ مقبرہ بہشتی ہے بلکہ یہ بھی فرمایا اَنْزِلَ فِيْهِ كَلِمَةٌ رَّحْمَةً یعنی ہر ایک قسم کی رحمت اس قبرستان میں اتاری گئی ہے۔ اور کسی قسم کی رحمت نہیں۔ جو اس قبرستان والوں کو اس سے حصہ نہیں۔ اس لئے خدا نے میرا دل اپنی وحی حقیقی سے اس طرف مائل کیا کہ ایسے قبرستان کے لئے ایسے شرائط لگا دیے جائیں۔ کہ وہی لوگ اس میں داخل ہو سکیں۔ جو اپنے صدق اور کامل راستبازی کی وجہ سے ان شرائط کے پابند ہوں۔ اور وہ تین شرطیں ہیں۔ اور سب کو بجا لانا ہو گا۔“

ان تین شرائط کو تفصیل سے بیان کرنے کے بعد حضرت اقدس صلوات

حاشیہ میں فرماتے ہیں۔ کہ کوئی نادان اس قبرستان اور اس انتظام کو بدعت میں داخل نہ سمجھے۔ کیونکہ یہ انتظام حسب وحی الہی ہے۔ اور انسان کا اس میں دخل نہیں۔ اور کوئی یہ خیال نہ کرے۔ کہ صرف اس قبرستان میں داخل ہونے سے کوئی بہشتی کیونکر ہو سکتا ہے۔ کیونکہ یہ مطلب نہیں ہے۔ کہ یہ زمین کسی کو بہشتی کر دے گی۔ بلکہ خدا کے کلام کا یہ مطلب ہے۔ کہ صرف بہشتی ہی اس میں دفن کیا جائے گا۔“

خدا تعالیٰ کا ارادہ ہے۔ کہ ایسے کامل ایمان ایک ہی جگہ دفن ہوں۔ تا آئندہ کی نسلیں ایک ہی جگہ ان کو دیکھ کر اپنا ایمان تازہ کریں۔ اور ان کے کارنامے یعنی جملہ اعمال انہوں نے دینی کام کئے۔ ہمیشہ کے لئے قوم پر ظاہر ہوں۔ پس اکابر و غیر مباحین کا حضرت اقدس کے زمانہ مندرجہ الوصیت کے مطابق بہشتی مقبرہ کے متعلق اپنی وصیتیں کرنا اور پھر ان کو منسوخ کر دینا الوصیت کی صریح نافرمانی ہے۔

خلاصہ کلام یہ کہ رسالہ الوصیت از صفحہ اول تا آخر سب کا سب ثابت کرتا ہے۔ کہ جماعت احمدیہ قادیان حق پر ہے اور عین اسی راستہ پر گامزن ہے۔ جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے پیش فرمایا اور وصیت کا قریباً ہر صفحہ اور ہر مضمون غیر مباحین یا دیگر حرجین کے ماحق پر ہونے کو نہایت وضاحت سے ثابت کر رہا ہے۔

خاکسار  
کریم الدین ابن مولوی فضل الدین صاحب مرحوم کھاریاں۔

دوم۔ چندہ خاص یا دیگر منگامی چندے اصل تنخواہ پر دینے چاہئیں یا لازمی چندے منہا کرنے کے بعد ادا کئے جائیں؟

الجواب۔ نظارت ہذا کی طرف سے جب کبھی چندہ خاص یا کسی دیگر منگامی چندے کی شرح عاید کی جاتی ہے۔ تو چندہ دہندگان کی اصل آمد کے مد نظر لگائی جاتی ہے۔ اس لئے قطع نظر دیگر چندوں کے اس کا خیاب یہی اصل آمد پر ہونا چاہیے۔ مثلاً اگر کسی کی ایک سو روپیہ تنخواہ ہے۔ اور دس روپیہ ادا کرتا ہے

تو چندہ خاص سو روپیہ پر ہی یا جائے گا نہ کہ نوے روپیہ پر۔ اگر پر اوڈینٹ فنڈ وغیرہ سود ناجائز ہے۔ اور انسان ان کو اپنی ذمہ داری پر خرچ نہیں کر سکتا۔ تو ایسی سودی رقم کو کیا کرنا چاہیے۔ الجواب۔ مرکز میں ایسی سودی رقم کے لئے اشاعت اسلام کی مدد موجود ہے۔ اس لئے ایسی تمام رقم اس میں داخل خزانہ مرکزی کرنی چاہئیں اور کسی شخص کو از خود صرف کرنے کی اجازت نہیں۔ ناظر بیت المال

## آہ مالک رحمت اللہ صاحب

میرے عزیز دوست ملک رحمت اللہ صاحب مولوی فاضل مرحوم ایسے اخلاق حسنہ کے مالک تھے۔ جو دل میں گھر کئے بغیر نہیں رہ سکتے تھے۔ آپ ایک پرچوش مخلص احمدی نوجوان تھے۔ احمدیت کے لئے بڑے غنیور تھے۔ اور چھوٹی ہی عمر میں زاہد و عابد تھے۔ مولوی صاحب مرحوم۔ ملک صلاح الدین صاحب ایم۔ اے مولوی فاضل پرائیویٹ سیکرٹری حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح امیرہ اللہ کے برا در خور تھے۔ انہوں نے مولوی فاضل۔ مبلغین کلاس اور میٹرک کے امتحانات بڑے امتیاز کے ساتھ پاس کئے متواتر امتحانات پاس کرنے کی وجہ سے صحت ہمیشہ کمزور رہتی تھی۔ کہ یکدم سخت بیماری نے حملہ کر دیا۔ جب اہل بیت میں آپ بیمار ہوئے۔ تو ڈاکٹر ٹائیفائیڈ بتاتے تھے مگر بعد میں جب آپ کو میوہ ہسپتال لاہور میں لے جایا گیا۔ تو اکیس روز سے معلوم ہوا کہ دونوں پیچھڑے بالکل خراب ہو چکے ہیں۔ اور ٹیوبو پر کلوسس کا شدید حملہ ہے۔ اس وقت آپ نے خواہش ظاہر کی۔ کہ آپ کو کسی صحت افزا مہلکے مقام پر لے جایا جائے۔ مگر ڈاکٹروں نے سفر کی اجازت نہ دی۔ لہذا قادیان میں ہی چند اطباء اور ڈاکٹروں کا علاج کرایا گیا۔ مگر علاج مرض بڑھتا گیا جوں جوں دوا کی۔ جو کچھ خدا کو منظور تھا وہی ہوا اور وہ ہمیں داغ مفارقت دے کر اپنے محبوب حقیقی سے جا ملے۔ امانتہ وانا الیہ راجعون۔ اللہ تعالیٰ مرم کو جنت الفردوس میں جگہ دے۔ اور مرحوم کے ورثاء کو صبر جمیل کی توفیق عطا فرمائے۔

صلاح احمد خان ادیب فاضل نئی قادیان

## چند سوالات کے جواب

حال میں ایک دوست کی طرف چند سوالات موصول ہوئے ہیں۔ جن کا جواب اطلاع عام کے لئے شائع کیا جاتا ہے۔

اول۔ پر اوڈینٹ فنڈ کی جمع شدہ رقم پر جو سود سرکار دیتی ہے۔ کیا اسے اپنے اوپر صرف کیا جا سکتا ہے؟

الجواب۔ سود خواہ کسی قسم کا ہو۔

اسلام میں جائز نہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بعض ایسی سودی رقم جو بعض وجوہ سے لینے پر مبنی ہے۔ ان کے متعلق ارشاد فرمایا ہے۔ کہ انہیں اشاعت اسلام میں صرف کیا جا سکتا ہے کیونکہ اسلام اس وقت اضطراری حالات میں ہے۔ مگر یہ اجازت مخصوص الزمان

## اعلان

صلاح الدین صاحب پسر کپتان محمد الدین صاحب ساکن کھاریاں کو کسی بار نظارت امور عامہ میں بلا یا گیا۔ لیکن وہ باوجود اطلاع یا بی کے حاضر نہیں ہوئے۔ اسلئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ اگر وہ اس اعلان کی اشاعت کے ایک ہفتہ کے اندر اندر نظارت امور عامہ میں حاضر نہ ہوئے۔ تو ان کے خلاف سخت قدم اٹھایا جائیگا۔

ناظر امور عامہ

## جوبلی فنڈ

کیا آپ جوبلی فنڈ میں حصہ لے چکے ہیں۔ اگر نہیں تو اب بھی موقع ہے۔ فوراً رقم مرکز میں بھجوا دیں۔ حصول ثواب اور شکر نعمت کی ادائیگی کا یہ ایک نادر موقع ہے جسے کسی مخلص احمدی کو ہاتھ سے جانے نہیں دینا چاہیے۔ اگر آپ وعدہ پورا کر چکے ہیں تو دوسرے دوستوں کو بقایا عطا کرنے کی تلقین کر کے مزید ثواب حاصل کریں۔ سر دوست کو خیال

ناظر بیت المال احمدی قادیان

# بیرونی ممالک میں تبلیغ احمدیت

سماٹرا

عرصہ زیر پورٹ میں علاوہ خطبات کے انیس لیکچر دیئے۔ تبلیغی ضروریات کے پیش نظر مختلف مضامین پر نوٹ لکھوائے۔ ۲۰ کے قریب غیر احمدی دوستوں کو ہدیہ ملاقات تبلیغ کی۔ ۲۶ خطوط لکھے جن میں سے بعض سوالات کے جواب میں لمبے لمبے مضامین پر مشتمل تھے۔ لجنہ اماء اللہ نے دو دفعہ تبلیغی غرض سے جلسہ کیا۔ غیر احمدی عورتیں بھی شامل ہوئیں اور تبلیغ و تربیت کے دو نو مقاصد حاصل ہوئے۔

احمدیہ سکول میں اور پرائیویٹ طور پر بڑی عمر کے دوستوں کو عربی اور قرآن مجید کے ترجمہ اور حدیث کے اسباق دیئے۔ عرصہ زیر پورٹ میں نومبائین کی تعداد پانچ ہے۔ علاوہ ازیں جون کے شروع میں ایک تعلیم یافتہ دوست جو نہایت لائق اور فہم ہیں بیعت کر کے سلسلہ میں داخل ہوئے۔ خاکسار محمد صادق از پانڈنگ سماٹرا

## مشرقی افریقہ

عرصہ زیر پورٹ ماہ شہادت و احسان میں ٹورا سے دارالسلام اور ڈوڈور کا دورہ کیا گیا اور جماعتوں کی تربیت و تعلیم کے پیش نظر دونوں شہروں میں سترہ دن قیام کیا۔ ضروری امور کے لئے متعلقہ افسران سے مل کر تبلیغ اور تعلیم و تربیت کے کام میں آسائیاں پیدا کرنے کی کوشش کی گئی اور متعدد معززین سے مل کر احمدیت کی تبلیغ کی۔ اردو اور سواحلی زبانوں میں باقاعدہ درس دیئے جاتے رہے۔ قرآن مجید کے درس میں غیر احمدی دوست بھی شامل ہوتے رہے۔

اس عرصہ میں پہلے پارہ کا ترجمہ کیا گیا۔ ایک سواحلی میں تین پارہ تک

ترجمہ ہو چکا ہے۔ علاوہ ازیں حضرت امیر المؤمنین امیر اللہ تھانے کی وہ تقریر جو بمبئی میں براڈ کاسٹنگ سٹیشن سے سنائی گئی تھی سواحلی میں لکھی گئی اور اس کے ساتھ اور ضروری مضامین مرتب کر کے شائع کی گئی۔ سواحلی سماجی رسالہ شائع کیا گیا جس میں سوالات کے جوابات دیئے گئے۔ ان کے علاوہ اور بہت سے تبلیغی ٹریکٹ و اشتہارات تقسیم کئے گئے۔ حسب ضرورت جماعت کی ذہنی اور عملی ترقی کے لئے تربیتی عملی مضامین پر بارہ لیکچر دیئے گئے۔ احمدی سکول کے دو لوگ بھی خوبی سے ترقی کر رہے ہیں۔ اس مہینہ میں بارہ لڑکوں نے قرآن مجید ناظرہ ختم کیا۔ کچھ بارہ سیدھے تک پڑھ چکے ہیں۔ بعض سیرنا القرآن پڑھتے ہیں۔ دینی تعلیم کے علاوہ ریاضی اور انگریزی اور جنرل نالج کا خاطر خواہ انتظام کیا گیا ہے۔ روزمرہ کی خبروں کا خلاصہ سکول کے طلباء کو سنایا جاتا ہے۔ لڑکیوں کا سکول جو تھوڑے دنوں سے حکومت کی اجازت سے کھولا گیا ہے۔ خاطر خواہ ترقی کر رہا ہے۔ ان میں بھی دینی تعلیم کے علاوہ مروجہ تعلیم کا انتظام کیا گیا ہے۔ ہفتہ واری میٹنگ کی جاتی ہے۔ جس سے طلباء کی ذہنی ترقی مقصود ہے۔ جنگی فنڈ کی تحریک کی گئی۔ طلباء نے اس میں پورے طور پر حصہ لیا۔

یاد و محفلت کے خدا کے فضل سے عرصہ زیر پورٹ میں آٹھ افریقین اصحاب نے احمدیت قبول کی اللہ تبارک ان کے ایمان کو استقامت بخشنے آمین۔ خاکسار شیخ مبارک احمد مبلغ سلسلہ از مشرقی افریقہ دارالسلام (مشرقی افریقہ) اکثر اصحاب عرصہ زیر پورٹ راپرلٹی

جون ۱۹۳۲ء میں تبلیغی امور میں حصہ لیتے رہے۔ دو انگریزی میں تبلیغی ٹریکٹ *What is Islam* اور ایک اردو *The Way of Peace* ٹریکٹ تمام دنیا میں تبلیغ اسلام کافی

تعداد میں تقسیم کئے گئے۔ نیروبی کا تبلیغی رسالہ جو سواحلی زبان میں نکلتا ہے۔ وہ لوگوں میں تقسیم کیا جا رہا ہے۔ خاکسار عبدالرحیم بٹ سکرٹری تبلیغ (ناظم نشر و اشاعت)

## ملٹری اکاؤنٹس ڈیمپسٹریٹو روٹین گریڈ عارضی کلرکوں کی بھرتی

عارضی روٹین گریڈ کلرکوں کی بھرتی کے لئے مندرجہ ذیل مقامات پر ۵ ستمبر ۱۹۳۲ء کو امتحان ہوگا۔ ۱۔ دہلی۔ ۲۔ میرٹھ۔ ۳۔ لاہور۔ ۴۔ راولپنڈی۔ ۵۔ پونا۔ درخواستیں امیدوار کے اپنے ہاتھ سے لکھی ہوئی (جن کے ہمراہ یونیورسٹی میٹرکولیشن اور چال چلن سرٹیفکیٹ ہوئے ضروری ہیں) مندرجہ ذیل افسران میں سے کسی ایک کے نام پر ۱۲ اگست ۱۹۳۲ء تک پہنچ جانی چاہئیں۔

- ۱۔ ڈی ملٹری اکاؤنٹس جنرل ہیڈ آفس۔
  - ۲۔ ڈی کنٹرولر آف ملٹری اکاؤنٹس ایٹرنل کمانڈ میرٹھ۔
  - ۳۔ ڈی کنٹرولر آف ملٹری اکاؤنٹس اینڈ پبلسز لاہور کینٹ۔
  - ۴۔ ڈی کنٹرولر آف ملٹری اکاؤنٹس سدرن (جنوبی) کمانڈ پونا۔
- شرائط: (۱) کم سے کم تعلیمی قابلیت میٹرکولیشن یا اس کے مقابلہ کا کوئی امتحان۔ (۲) عمر یکم ستمبر ۱۹۳۲ء کو ۱۸ سے ۲۸ سال تک۔ (۳) تنخواہ کا سکیل ۳۶-۲-۶۰-۲-۵۰۔ لوکل الاؤنس۔ ۱۰/۱۰ ہوار ان اسٹیشنوں پر جہاں مستقل روٹین گریڈ کلرک مجاز ہوں۔ مضامین امتحان (الف) انگریزی کمپوزیشن اور جنرل نالج کے متعلق چند سوالات (ب) عمومی حساب امتحان کے لئے منظور شدہ امیدوار کو مبلغ ۲۰ روپے بطور فیس امتحان پیشگی داخل کرانے ہوں گے۔ جو واپس نہیں کئے جائیں گے۔ ناظر امور خارجہ سلسلہ احمدیہ قادیان۔

## مولوی محمد علی صاحب کا جنگ بمبئی سے

(قدم قدم پر اور بات بات پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مخالفت) اس نام کا رسالہ موجودہ حالات میں ہر احمدی دوست کو منگا کر خود بھی پڑھنا چاہئے اور غیر احمدیوں کو بھی ضرور پڑھوانا چاہئے۔ اس میں ڈیڑھ سو حوالوں سے یہ ثابت کیا گیا ہے کہ مولوی صاحب موصوف کس جرأت اور دلیری سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مخالفت کر رہے ہیں۔ اپنی طرف سے کچھ نہیں لکھا گیا۔ صرف حضرت اقدس۔ اور مولوی صاحب کے حوالے بطور مکالمہ درج کر دیئے گئے ہیں۔ جن کو پڑھ کر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا الہام مولوی صاحب پر بالکل چیاں ہوتا ہے۔ گراپ بھی صالح تھے اور نیک ارادے رکھتے تھے۔ آؤ ہمارے ساتھ بیٹھ جاؤ۔ ڈیڑھ آسنے کے ٹکڑے بھیج کر مندرجہ ذیل پتے سے منگوائیئے۔ قاسمیہ کتاب ہوس ریلوے روڈ جالندھر

اسلام علیکم مدحتہ اللہ وبرکاتہ۔ آپ کی مسند واثائی ملی۔ آج دواٹی ختم ہوئی ہے۔ اللہ دواٹی بہت زود اثر ثابت ہوئی۔ اس دواٹی سے بھوکا لگتی ہے۔ جسم میں جستی معلوم ہوتی ہے۔ جسم کی کمزوری میں کچھ فرق محسوس ہوا ہے۔ آپ کی دواٹی اور مشورہ سے فائدہ کافی ہوا ہے۔ فیاض الدین۔ ٹی۔ سی۔ سی۔ سکول موسیٰ بی بی ماتر نہار۔ ہرست اور ہفت طلب فرمائیں۔ پروپرائٹر طبیبہ عجائب گھر قادیان

## روح نشاط کے متعلق شہادت

### اعلان

مستر عبد الرشید صاحب سپر مارٹر عبد الغزیز صاحب پیشتر ساکن نوشہرہ گلے زمینیاں ضلع سیالکوٹ جو پہلے بمبئی کی ایک کمپنی نامی ڈائمنڈ ناؤ لٹیز کمپنی میں ۱۹۵۵ء میں عبدالرحمان سٹریٹ بمبئی کے ایجنٹ تھے۔ اس کمپنی کے ایجنٹ کی حیثیت سے قادیان میں ۱۵ کو آئے۔ اور محمد اسحاق صاحب مالک سیالکوٹ ہوس سے ۱۹۵۵/۳۱ روپیہ کا آرڈر لیا۔ انہوں نے بطور پیشگی یہ رقم ان کو احمدی ہونے کی وجہ سے اختیار کرتے ہوئے واپس لی۔ لیکن کچھ عرصہ انتظار کے بعد جب مال نہ آیا تو محمد اسحاق صاحب نے کمپنی مذکور کو خط لکھا جو اس نوٹ کے ساتھ واپس آ گیا کہ بمبئی میں اس نام کی کوئی کمپنی نہیں ہے۔ اس پر نظارت امور عامہ کی معرفت عبد الرشید صاحب کو لکھا گیا۔ اور خط و کتابت ہوتی رہی۔ اس رقم کا لینا عبد الرشید صاحب نے تسلیم کر لیا لیکن ادائیگی کے لئے لیت و لعل کر رہے ہیں۔ اب بھی ان کو پندرہ دن کی ہمت دی گئی تھی لیکن انہوں نے اس سے کوئی فائدہ نہیں اٹھایا۔ اور نظارت امور عامہ کی محبتی کا جواب بھی نہیں دیا۔ اب بذریعہ اخبار الفضل اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ اگر وہ یہ رقم ۱۵/۳۱ روپیہ دس دن کے اندر اندر نظارت ہذا میں ادا نہ کریں گے تو پھر نظارت ہذا ان کے خلاف تفریری کارروائی کرنے پر مجبور ہوگی۔ ناظر امور عامہ سلسلہ احمدیہ قادیان۔

### حکم جتنا دیوان چمن لال صاحب سب حج بہا ضلع گوردوارہ

نمبر مقدمہ ۲۲ بابت ۱۹۲۷ء

مسماۃ امت الرشید و فیروزہ پسران و خزانہ ابو محمد الدین قوم جٹ ساکن قادیان تحصیل بٹالہ ولایت مسماۃ احمد جان  
درخواست حصول ساریٹیکٹ زیر ایکٹ ۱۸۸۹ء بابت قرضہ جائیداد ابو محمد الدین متوفی مولوی غلام حسین ولد حافظ کامل دین جٹ حال قادیان تحصیل بٹالہ۔

### اشتہار عام

مقدمہ مندرجہ بالا میں مسماۃ امت الرشید نے درخواست حصول ساریٹیکٹ زیر ایکٹ ۱۸۸۹ء کے عدالت ہذا میں گزارا کر بیان کیا ہے۔ ابو محمد الدین اس کے والد کا ماہ جون میں انتقال ہو گیا ہے۔ ساریٹیکٹ وصولی قرضہ جائیداد کا عنایت ہو جاوے اور کوئی وارث نہیں ہے۔ اس لئے اب یہ اشتہار برائے آگاہی رشتہ داران متوفی و عوام الناس جاری کیا جاتا ہے۔ کہ جس کسی کو اس ساریٹیکٹ کے عطا ہونے میں عذر ہووے۔ وہ اپنی عذر داری قبل از ۲۲ اگست ۱۹۲۷ء کے حاضر عدالت ہو کر دائر کرے ورنہ بعد گزرنے میعاد کے عذر داری کی سماعت نہ ہوگی۔ بہت و تحفظ ہمارے اور ہر عدالت سے آج بتاریخ ۲۵ ماہ جولائی ۱۹۲۷ء یہ اشتہار جاری کیا گیا۔

دستخط حاکم

قلم عدالت

دوایا اٹھرا

### حافظ جنین حسن اٹھرا حشر و

اسقاط محل محراب حج حشر خلیفہ ایچ الاولیٰ کے شاگرد کی دوکان سے جن کے محل گر جاتے ہیں۔ یا مردہ بچے پیدا ہوتے ہیں۔ یا پیدا ہو کر فوت ہو جاتے ہیں۔ اکثر ان بیماریوں کا شکار ہوتے ہیں۔ سبزی پیلے دست ستے پیش۔ درد پسلی یا خونریز ام العیال پر چھاواں یا سوکھا بدن پر پھوڑے چھنی چھپے خون کے دھبے پڑنا دیکھنے میں بچہ موٹا تازہ خوبصورت معلوم ہوتا۔ بیماری کے معمولی مدد سے جان و دنیا اکثر رٹ گیاں پیدا ہوتا۔ لڑکیوں کا زندہ رہنا۔ لڑکے فوت ہو جانا۔ اس مرض کو طبع اٹھرا اور اسقاط حاصل کہتے ہیں۔ اس موذی مرض سے گروڑوں خاندان بے چراغ و تباہ کر دیتے ہیں۔ جو ہمیشہ ننھے بچوں کے مزہ دیکھنے کو ترستے رہے۔ اور اپنی قیمتی جائیدادیں غیروں کے سپرد کر کے ہمیشہ کے لئے بے اولادی کا داغ لے گئے۔ حکیم نظام جان ایڈیشنر شاگرد حضرت قبلہ مولوی نور الدین صاحب طبیب سرکار جموں و کشمیر نے آپ کے اوصاف و مشورہ میں دو خانہ ہذا قائم کیا اور اٹھرا کا محراب علاج جب اٹھرا حشر و کا اشتہار دیا۔ تاکہ خلق خدا فائدہ حاصل کرے۔ اس کے استعمال سے بچہ زمین خوبصورت مند رہتا اور اٹھرا کے اثرات سے محفوظ پیدا ہوتا ہے۔ اٹھرا کے مریضوں کو جب اٹھرا حشر و کے استعمال میں دیر کرنا گناہ ہے۔ قیمت فی تولہ پچھل خوراک گیارہ تولہ یک دم منگوا سنے پر گیارہ روپے۔ علاوہ محصول ڈاک۔

المشتر حکیم نظام جان شاگرد حضرت خلیفہ ایچ اولیٰ رضوان اللہ علیہما اجمعین لہعت قادیان

### تخلیج کا اچھا طریقہ

بچے جس طرح کہانی شوق سے سنتے ہیں۔ اسی طرح بھدار تخلیج کا اچھا طریقہ آدمی مذہبی کتب میں افسانے اسی حکمت کے ماتحت پڑھتے ہیں۔ قرآن شریف بھی احسن القصص ہے۔ جو لوگ احمدی لٹریچر سے جان چراتے ہوں۔ انکو کتب خاتم النبیین و کتب دیگر دیکھ کر دیکھ کر ختم کر کے بعد ہی اسکو ماتحت سے رکھیں گا۔ صحفیات سو غیر احمدی میں احمدیت کا تبلیغ کر دینی قیمت روپیہ چھترہ ماہ منزل بیماریاں ملی سے منگائیے۔

### اراضیات سند کیلئے منجروں اور منشیوں کی ضرورت

ایم۔ این سنڈ کیلئے قادیان کو اراضیات سند کے لئے منجروں اور منشیوں کی ضرورت ہے۔ منشی کم سے کم پرائمری پاس ہو۔ ڈل یا انٹرنس پاس کو ترجیح دی جائے گی۔ تنخواہ سولہ روپیہ ایک ماہ ہوا رغل ترقی سالانہ ایک روپیہ ہے۔ جب شرائط اسٹیٹ۔ منجروں اور اسسٹنٹ منجروں کے لئے انٹرنس پاس ہونا کم سے کم شرط ہے۔ ایف۔ اے کو ترجیح دی جائے گی۔ تنخواہ عہد مستقل ہونے پر گرڈ دیا جائیگا جو عہد تک جائے گا۔ جو بعض صورتوں میں یعنی جب زیادہ کام دیا جائے ۲۰/۰۰ لے بھی ہو سکتا ہے۔ اس کے علاوہ پیداوار کی ترقی پر منجروں اور منشیوں کو خاص انعام بھی دیا جاتا ہے۔ در خواستیں مدسفا ریش مقامی امیر یا پریذیڈنٹ بنام سپرنٹنڈنٹ ایم۔ این سنڈ کیلئے قادیان ہوں۔

### اراضیات سند کیلئے احمدی شتکاروں کی ضرورت

اراضیات سند کے لئے احمدی کاشت کاروں کی ضرورت ہے۔ نئی زمین اور پہری پانی بافراط ہونے کی وجہ سے منشی کاشت کاروں کے لئے فائدہ کی اچھی صورت ہے۔ سندھ پونچنے کے بعد ابتدائی ضرورتوں کے لئے مناسب مالی امداد بھی دی جائے گی۔ اصحاب زیادہ سے زیادہ تدار میں جاکر فائدہ اٹھائیں۔ جملہ خط و کتابت بنام

سپرنٹنڈنٹ ایم۔ این سنڈ کیلئے قادیان